drocms UK

T.M. Epuna

Paboyas
TeTpaab
MO MmatemMmatTukKe

K yuebHuky N1.1. 3ybapesoii,
A.l. Mopakosuya «Marematuka. 6 knacc»

yieHn _ knacca
LUKOJIbI

1

A

/

\ |

KnaccC

| 3K3AMEH

MM DM MM MM ..




YyeOHO-MeTOANYECKUI KOMMNEKT

T.M. EpuHa

Paboyas TeTpajb

Nno MaTéMdTUuKe
HACTb 1

K yuebHuky U.W. 3ybapesoin, A.l. Mopakosuua
«Maremartuka. 6 knacc»

6 KNdCC

Perxomendosano
Poccuiickoit Axademueii O6pasosanus

W3patenbcTeo
«IK3AMEH»
MOCKBA e 2014



YK 373:51
BBK 22.1172

E71

E71

WmMs aBTOpa M Ha3BaHHE LIMTHPYEMOrO W3/aHHA YKa3aHbl HA THTY/IbHOM JIHCTE JaHHOH
kuuru (1. 1274 n. 1 yactu uerseproii ['paknanckoro konexkca Poceniickoii denepamn).

U3obpakenne yyeOHoro msmanus «Marematnka. 6 kiace: ywed. mis obmieoGpa3sosar.
yupexaennii /| U.H. 3ybapesa, A.I'. Mopakosuu. — M. : Muemo3uHa» npuBencHO Ha
00/0’KKe JIaHHOrO H3JaHHsA HCKIIOMHTENbHO B KayecTBe HILTIOCTPATHBHOIO MaTepHana
(ct. 1274 n. 1 yactu yeTBepTOii I'pasknanckoro koaekca Poccuiickoii ®enepatmu).

Epuna, T.M.

Pabouas TeTpaae no MatemaTuke: 4acth 1: 6 kiace: k yueouuky H.H. 3yba-
peBoii, A.I'. Mopakosuya «Maremartuka. 6 knace» / T.M. Epuna. — M. : U3sna-
TenbeTBO «Ok3amen», 2014, — 109, [3] c. (Cepua «YuebHO-METOAHYECKHH
KOMIIIEKT»)

ISBN 978-5-377-06474-9

Jlannoe nocofHe MOJHOCTBIO COOTBETCTBYET (hesepanbHOMY rocyaapcTBeHHOMY ofpa-
30BaTEALHOMY CTAHAAPTY (BTOPOTO MNOKOJEHHSA).

PaGouast Terpans sBiseTcs HEOOXOAMMBIM JONOJHEHHEM K IIKOJBHOMY Y4eOHHKY
.M. 3ybapesoii, A.I'. Mopakosuya «Matemarthka. 6 kiace» (M3aaTenbeTBo « MHEMO3HHAY),
pekomeHi0BaHHOMY MunuctepetBoM ofpasoBanus u Haykd Poccuiickoii @eaepauuu u
BKJIIO4YeHHOMY B (PesiepanbHslii nepeyeHb y4eOHHKOB.

ABTOPOM Tpe/UIOKEeHbl pa3HoobpasHble YNPAXKHEHHS 110 BCEM TeMaM, M310¥KEHHLIM B
yueOHHKe, B TOM YHC/Ie: 3aaHHs JU1s 3aKperuieHHs H3YdEeHHOTO MaTepHala, 3a/1a4yM MoBbI-
IIeHHOH CNIOAKHOCTH, 3aHHMATE/TEHBIC H PA3BHBAIOIIIHE 3a1a4H.

BBINONHEHHE TEOPETHYECKHX M MPAKTHYECKHUX 3ai1aHuii paboyeil TeTpaau MO3BOIMT Ka-
JKIOMY YUEHHKY Jydllle YCBOHTh MarepHai yueOHHKa W NMPUMEHHTH IOJTy4YeHHbIe 3HaHHS Ha
NPaKTHKE.

B Terpaam uMmerotcs 00pasiibl IS BhINONHeHUs 3an1aHuil. Hymepaius u Ha3BaHUs MyHKTOB
paGoueii TeTpaj i1 COOTBETCTBYIOT HyMEPALHMH H HA3BAHUAM ITYHKTOB yueOHHKa.

Terpaas npeaHasHaueHa s paboTel ¢ yyaunmuca obueobpa3oBaTebHBIX Y4pekie-
HHIL.

Ipukazom Ne 729 Munmucrtepcrsa obpasoBanus H Haykn Poccuiickoi ®enepaunn yued-
Hble MOCOOMA M3NATEeNbCTBA «JK3aMeH» JIOMYIIEHBl K HCIOIb30BaHMIO B 00mieoOpasopa-
TEJLHBIX YUPEKIEHHSX.

YK 373:51
BBK 22.1772

[Moanucano B neuats 22.02.2013 r. @opmar 70x100/16.
[apuutypa «llIkonsnas». Bymara odcernas.
Vu.-u3a. 1. 2,48. Ven. neu. 1. 9,1. Tupax 10 000 3x3. 3akaz Ne 0670/13.

ISBN 978-5-377-06474-9 © Epuna T.M., 2014

© Uznarenscteo «IK3IAMEH», 2014



OrnaBneHue

I'JIABA 1. IlonoxuTeapHble H OTpHUATeabHbIe yucaa. Koopaunater... 4

§1. TIOBOPOT M LIEHTPAJBHAS CHMMETDPH cvvrtrrurrsnrrraressnsssnsnsnrenas 4
§2. IlonoxkuTenbHBIE ¥ OTPHIIATENbHbIE YHCJIA.,

K oopAuaaTRAR TIDAMAR wwassrsisossesmpummmeonson s e e et 10
§3. Moayab uncna. IIPOTHBOMOIMOMKHBIE YHMCIIA +evevnrerisnresssaniainnns 14
§4. CpaBHeHHEe YHCE......... e ——— 21
§5. TIapainedbBOCTE MDHMEIX sisrsisnsvsasnsrsonsrivesssivsissivsssnivannse 25
§6. YwncioBBIe BEIDAXKEHUS, COAEPIKAIINE BHAKHA +, — rvvvrrerrnrnnnns 28
§7. Anre6panuecKas CYMMA M €€ CBOMCTBA ..ovvvrrerarasasasesssceannans 31
§8. IIpaBuJio BEIYMCJIEHHUS 3HAYCHUHA

aNredpaNdYeCcKON CYMMBI ABYX YMCEIL.uusrersrensssarsasnsssssssncennas 33
§9. PaccrosaHue MeXAY TOYKAMHU KOOPAMHATHOHN NMPAMOM tvuvvevienns 45
§10. OCOBAH CHMMETDHA . vviiinnnssisssssscssssssanssarsssssnsnsssnsnsnmsnssnsins 48
§11. IHCAOBEIC MPOMEMCYTEI oiviscivsveisisusisavsississnsivesseasssssanssnsoe 51
§12. YMHOXEHHE U JeJIeHUe IT0JI0KHUTeIbHBIX

A OTPHLATEJIBHBIX UHMCEJT cvevvennrnnees e TR R e s 53
§13. KoopauHATEI .......... T A e e S e P e e 60
§14. KOODIHHATHAA IJIOCKOCTE seveeesssssssssssssssssessssssssssssntssssasasas 63
§15. YMHOMXKeHHe U JeJIeHUE O0BIKHOBEHHBIX JPOOEH .ouvvrruerarnnsannss 65
§16. IIpaBuyio YMHOKEHUSA IJIA KOMOMHATOPHBIX 3829 «vvverernnnennes 74

I''TABA 1I. IIpeo6pa3oBaHie OYKBEHHBIX BBIPAMKEHMM . ..c.vvuviiurinaiannes 79

1T PRCKPEITHC CROBOES i iai i s i ss isvsss s savea oy i sasmass aaii 79
§18. YIIPOIIEHME BBIPAMKEHMM +uvvuvrrersessnrssrossosssssssssarssnssnssnssssnns 82
§19: PeiieHue VDARHEHMI ivivivisivsv i i iy sassyasviuasmmuvasme sassesed 87
§20. Pemenue 3a/1a4 HA COCTABJIEHUE VPABHEHHMM . .verennrerennrernnnnanns 92
§21. JiBe OCHOBHEIE SBNAGM BA APOOH ..cssssssossossrsosssovssssansnnsannsnss 95
§22. OpyKHOCTb. JJIMHA OKPYIMKHOCTH 1vvereenseraensaseansessensssasnsasns 104



<
=
(&)
=
r
-
i)
I
L
=
w
-
<
4
=
o
=
(@)
by
)
e
=
A
==
w
o
=
x
E
o
=
&
g
[T

NIOXUTENbHbIe
Hble Yyucna. KoopauHarthbl

_*_ §1.MoBopoT 1 LUeHTpanbHasn
< cUAMMeTpUs

@ 3aKOHUYNTE NpeaIOKeHne:

IleHTPaNbHO-CHMMETPUYHBIE TOYKHU JIEXKAT HA — C IeHT-
pPOM CHMMETDHH M Ha — paccTOAHNAH
OT HEro.

{%% OrMeTbTe TOYKH, cUMMeTprAYHble ToukaM M, N, K, F oTHOCATEJbHO

Touxku O,
a) M 6)
L ]
o N Me Oe
0
L]
o K N e o F e K
L ]
F
B) *K
Me b e N
(o]
o F

e

I ¥
@ IlocTpoiiTe OTPE30K, CHMMETPUUYHBINA O0TPe3Ky AB OTHOCHTENBHO TO4-
ku O.
a) B 6) B

o0



o IlocTpoiiTe GuUrypy, CAMMETPHYHYIO JaHHOM OTHOCUTEJBHO TOUKH O.
a)B o) M

e 0 e 0 N

B) °0
/D—E\
C F

o IlocTpoiiTe TPEYyroAbHHAK, CHMMETPUYHLIH JAHHOMY OTHOCHTEJILHO
rouxkn O. OnpezesnuTre BHJ NOJYYEHHOTO TPEYIOJbHUKA.

a) B

BUJLIWWKD BYHIUYdLHAN U 10d080oL 'L§

6) B
/\
A c
B) B
‘ s
A



o OTMeTbTe LEHTP CHMMEeTPUH (Uryp.

a) B c 0) B) N P
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o Touka koopauHarHoro jgyda B(10) — merTp cummerpuu. OTmerbTe
TOYKH, CHMMETPHUYHEIE JAHHBIM OTHOCHUTEJIBHO TOYKHU B, U 3anuiunTe
AX KOOPJAHHATHI.

B
:0:1::::::::1:0::::::;::::::::::
a) M(3) = U 0 1 ——

6) N12) SN | B N —
B) K(20) eSS e) T(16) i —— =



o Onpeaenure KOOPAMHATHI OTMEYEHHBIX TO4YeK, OTMeTbTe TO4YKH,
CUMMETPUYHEIE AAHHBIM OTHOCHTEJBHO TOYKM A(l), M sanummure
UX KOOPAHHATEHI.

a)

OB C A F K M P

0 1

0)

6 BEC F A K M P

0 1

B)

0 B g A F K M P
0 1

r)

OB C A F K M P
0 1

@ BrimosmHHTE NEeHCTBUA.

a) 8904 : (22 - 308 — 6692)

OtBer:

6) 124,5-1,3 - (0,321 + 0,135) : 1,52

BUdLIWNND BYHAUYALHE U LO4OEO0U ‘1§

OrserT: g
3 2 1
— ama — + _— .
B) [14 7 2J e
Orser:



<
=
S
T 7 1
—6+5—-5
u ISP 10
T
0
E Orser: - -
<
= |
a
Pe e ypa .
B o LINTEe YpaBHEHHUA
=
i
% a) bx + 6x = 2211 B) 1457 : (7 + 8x) = 47
2
=
L
P._
=
%
O
T
o
5 Orser: . Orsert: —
<
g 6) 23x + x — 10 = 38 r) 1,6x - 0,2x + 1,4x = 291,6
pe
OrBer: . Orser:

a) Cymma Tpéx uuces pasHa 550. IlepBoe umcio cocraBasier 28% cyMmsi,
BTOpoe — 24% cymmbl. Ha#igure TpeThe 4uCIO.

Pemenue:




6) CoGcTBeHHAs CKOPOCTH KaTepa 11% KM/4. CKOpPOCTH TeYeHUA PeKU

2% KM/4. Kakoit nyTh npoizier karep 3a 4 4 OPOTHB TeYeHUA PeKu?

Pemenue:

Orger:

B) MacTtep u yueruk ob6paboranu smecre 66 neraneii. Macrep obpaboran B 2
pasa Gosbine perasneil, yueM y4eHUK. CKOJbKO AeTaneit o6paboTasn KaMm bl
U3 HUX?

Pemenune:

W

| KMALINNID BYHEUVALHEN W LOdOBOL 'L

Orser: .

r) lllupuea npsaMoyroabHHUKa, paBHas 48 MM, B 3 pa3a MeHbIle JJIWHBEL.
Haiigure ero nepuMeTp B CAHTHMETPAX.

Pemenue:

e

o0

1

OTseT:




*_  §2. NonoxutenbHble
< W oTpuuaTtenbHble Yucna. .
KoopauHaTHas npsimas

-

o BcraBeTe nponyilieHHble CJIO0Ba Tak, 4T0OBI IIOJYYHJIOCE BEDHOE BBI-
CKa3blBaHHeE.

a) [Ipsmyio ¢ BeIOpaHHOM HA Hell HAYAJIOM OTCYETA, eAWHUYHBEIM OTPE3KOM

1 HampaBJieHHeM OTCUYETa Ha3BLIBAIOT .

6) Yucisio, noxkassiBaonlee MOJIOKEHHe TOYKH HA NPAMOM, Ha3bIBAIOT

9TOH TOYKH.

B) KoopauHAaTel TOYEeK HA rOPU3OHTAJBLHON IPAMOM, PACIIOJIOMKEHHbIE CIIpa-

Ba OT Ha4YaJia KOOpOWuHAT, ABJAKTCA YHCJIaMH.
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e
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0
i 1
]
=
o
<
=
=
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r) KoopauHATE TOYeK HA rOPU3OHTAJNBHON MPSAMOI, PACIIOJIOKeHHbBIE CIeBa

OT HayaJia KOOPAMHAT, ABJSAIOTCA ~ UYHACJaMH.

n) KoopauHaTel TOYEK HA BEPTUKAJBHOHN NPAMOM, PACHOJIOMKEHHBIX BbIIIE

Havyajia KOOpAHHAT, obosHauamT _ YHCJIaMH.

e) KoopauHaTel TOYEK HA BEPTHKAJBLHON NpPAMOI, PACIOJIOMKEHHBIX HUKe

HavaJia KOOpAHHAT, 0603HAYAIOT - _ YHCJAMH.

k) Hauano KoopAuHAT MMeeT KOOPAMHATY .

e W3 gyucen —2; i; —g; 0; 62; —5%; 7,2; —100; 8 BrIIMIIUTE BCE OT-
pUIlaTeJbHbBIE YHCJIa, 4 TIOTOM BCe TOJOXKUTe/IbLHBIe:

OTpHIIATEJIbHBIE YHCJIa

MOJIOKHATEJbHEIE UHCIA

OrMeThTe HA KOOPAMHATHOM HPAMOM TOUKH A&J, B(—g), 0(21}
1 1 1

D|=1=|, M| 1=|, P| =28~
[ 2] ( 4J ( 4)

10



A B c X M D
F:g: - :_+1: b (z) ——t 1 L ;:
A( ) C( i )
B( ) X( . ) N )

o 3anuinuTe YHUCJIa HaJ TOYKAMH KOOPAWHATHOHN IIPAMOMH.

+
A

o OTMeThTe HA KOODAMHATHON NPAMOM YHMCIa:

a) 0,5; -0,5; -1,5; —-2,5; 3,5;

o Ha xoopauHaTHOUN NpAMOM OTMEYEHbI TOUKH, COOTBETCTBYIONIUE YKa-
s3aHHEIM uucjgaM. Hanumure mox KakZoid TOYKON COOTBETCTBYIOIHE
YHcJIa:

a) —b; 0; -2.5; 2,5

Y

0) —-8; 1; 3,6; -1

g

Y

BYWKdL BVHLYHWE00) ‘28

"



o OrverbTe Ha NPSAMOM TOYKM C KoopauHatamu: 1;

1
—s 0; —1.
40

I.\?J'I—t
cn_l_l--
S|~
3 |-

Y

—~1 0 1

o Onpejenure MoJOKEHUEe HAYAJA KOOPAMHAT M 0003HAUbLTE ero TOo4-
Koit 0; oTMeThbTe HAa KOODAMHATHOU NMPAMON TOUYKH C KOOPAWHATAMHU

1 1 1

13<13 23 2 -2; 23—

4 2" 2

1

@ WM3o6pasure Ha KoopauHATHOM unpamoi Toukm A(l), B(8), C(-7),
D(—6,5), E(7!5)-

FRABA | NONOXUTENBHBLIE W OTPALATENBHBLIE YHCTIA

+
E
\

o+
-

@ OrmeThTe HA TepMoOMeTpe TeMmIlepaTypy Bosayxa: +5°, —10°, 12°,
-7°, 4%, ~8%,

| [ s i A O S f P R PO [ R N N S RN R |

p—

(O T N N 0 T TN T N R N VAN Y 0 (N |




@ Coxparure gpobu:

12 65 _
154 104 —
85 180
6) == = = -
) 187 . ) 216 —————————
216 o 155

@ BeinonuuTe geicTBUA,

3 3 3
a) (127 1814 + 1528] H

Orser:

6) 1,03 - (3,785 + 1,217 : 0,2) — 0,6434
OtserT:

B) (52 500 : 375 — 75) - 107+846

OrgeT:

@ Pemure 3agaum.

a) TypucTh! npomau B moxofe 3a Bech AeHb 18 kM. [[o ofesa oHM MPOILIH
60% Bcero mytn. CKOJIBKO KHMJIOMETPOB IIPOIILIM TYPHCTHI mocje obexna?

Pemrenue:

Orser:

s [t
Ao i Ses,

BYWEdL BYHLYHUTHOON 26

'-_‘_;.:'-,1?. e



6) B marasun npuseasn 480 kr s010kK. 910 cocraBuio 24% Bcex s0JIOK,
uMerInuxcsa Ha ckiaaze. CKOJBKO KUI0OrpaMMoB 160K ObLIO HA CKaage?

Pemenune:

-
-
-
=
=
-
i
.
put
s
e
il
-
!
<
-
<=
-
-
-
.
=
-
A
e
rd
r
o

OTBeT:

B) U3 IBYX NYHKTOB, PACCTOAHHE MEXXJIY KOTOPHIMXA 9 KM, BBIILJIHA OJHO-
BpPeMEeHHO HAaBCTpedYy ApYT APYry Asa nemexoxa. CKOPOCTh OZHOIO U3 HUX

3% KM/4, & CKOPOCThH APYTOT0 — 4% kM/u, Kakoe paccrosHue OyeT Mex-

FRABA L IOROMNMTE

Iy HUMH 4depes g u?

Pemenne:

Orsert:

*__ §3. Moaynb uucna.
< [MpotuBononoxHbie Yucna

-

o BeraBeTe IponylleHHBIE CJIOBA TAK, YTOOBI IOJYYHJIOCH BEPHOE BEI-

CKasbIBaHKeE.
a) MoayJsiem 4ucia @ Ha3bIBAKOT (B eZIMHUYHBIX OTpEes-
Kax) or . norouku A(a).

14



6) Moaysp DONOXKUTEIBPHOTO YMCJIA U HYJIA paBeH

B) Moaynb OTpHIIATENILHOrO YMCja paBeH ~ yueay.

o Hajigure MOAYJIEL KasKIOro U3 4uceJl.

1
lt=______ 6)[42,6/= B 0l =
1
S E o= el
|-15|=__  |-1000,81= = |[H22,3=_
4 5
+41| = = -2l =
U < T
5
0 == 1 = —_ =
- - 3

o Hanumwure Bce Yucia, HMEOIIHEe MOYIb:

a) 15 I 0) 5,26 -

2 2
7 0 =
26 1 2
B
o
£
o IToguepKHUTE TO YUCIO, Y KOTOPOrO MOAYJIb GOJbIIE: &
1 7 %
a) -8,36 u —-7,562 B) -2=Hu 5— 1 -1,3u0 %
7779 2
-
6) 2 u -1 -2yl ¢) ~1000 u 10 s
3 5 9 5 2
o
o CpaBuure =o:'
%
T
o
a) |5 ub |8 n-1 E
s
6) [-4| u 4 mMa0 o
>

B) |-5| u 4 e lwul|-4




o Ha#igure 3HaueHue BhIpaxeHHus, 3allICaB PEe3yJbTAaT:

2
5| + |-3| = -34] s |- =
LR _wle-2
7
6) |3 + |51 = e 21 [7] -
iy fl] =] =9 x) 5,75] + -2ﬂ -
016 +[-3) - 900l 38/

o BceraBbTe nponyiieHsHbIe CJIOBA Tak, YTo0BLl MOJYYHIOCE HCTHHHOE
BhICKA3bIBaAHHE.

a) Ilea ymcyaa, OTIMYaIOIUecsa APYT OT APYyra TOJBKO 3HAKAMM, Ha3BIBAIOT
_— YUCJIaMH.

0) 1A KaKaoro 4yucja KpoMe HYJIfA eCTh TOJBKO Ipo-

THUBOIIOJIOMKHOE eMy YHCJIO.

B) IlenpiMu unciaMu Ha3bIBAOT .

r) Bee nensle uncesa 1 Bce Apo0OM HA3BLIBAIOT

<
=
O
-
=
L
Bl
b
N
=
E
<
= §
=
2
b=
o
b
u
0
s
0
5
L
'_.
=
x
o
=
o
L
<
m
<
]
=

il o ITon Ka)xbIM YHUCIOM BAMUINKTE YUCIO, €My IIPDOTHUBOIOJJIOMKHOE.

~7 101 2 25| a (-1,2(-20| 20 | -b

3 |1-2| 5 1

1
2

: o Ilox xamxabIM YUCIOM 3aIMINNTE YUCJIO, eMy obpaTHOe.

3 |1-2| 5 % =7 10,1 -g 2,6|-1,2|-20120| a | -b |a-3

OTMeTbTe Ha KOOPAMHATHOMU NPAMOM d4ucaa: —0 M 0; 21 2; —Tu T;
-3,5 u 3,5.

-+
-+
o

4
X




@ 3anosHUTE TA0JIUILY.

| Hueao 2 113|-5| 0 | 80 —67

IIpoTHBOIOJIOKHOE

18 1 10 5 | 12

@ 3amnosHUTE TAGIHILY.

Yucno IIpoTHBONONIOKHOE YHUCIIO
+2 —(+2) = -2

+8

| -10

-23

+5

_+19

-100

-310

| 4206 |

@ 3akoHuuTe (Hpassl:

&} €CJIH YHCJIO IIOJIOKUTEJIbHOE, TO NPOTHBOIIOJIOMHOE eMy YHCIIO

0) ecyiM YHCJI0 OTPHIATEJIBHOE, TO HIPOTUBOIIOJIOMHOE eMY YHUCJIIO

% W3 uucen 6; —5; 8,3; —%; —5~]1; -100; -0,37: g; 615—1; =2; 1000 BBI-

ﬁepm'e M BBIITUIIIHATE! 6
oeJblie YHCJIa
moeJibie OTpHUIaTeJIbHEBEIE YHCiia

IeJible TIOJIOMKHUTEebHEIE YHCIa

 VUOMh JISHKOWOLIOSNLOML "YIOUh SUATON ‘€8

ApobHBIe YucIa



oTpHIlaTeJIbHbIE npoﬁﬂme qHcJa
OO HUTEeJIbHbIE ,upoﬁnme qucJaa

oTpHIAaTeJIbHbIEe NeCATHYHBIE ,[gpoﬁn

MMOJIOHUTEeJIbHBIE JeCATHYHBIE JI]JOEIH

@ Hanumure Bce Lesable YMCIA, PACHOJIOKEHHbIE HA KOOPDAMHATHOMN
npamoit mexay uucaamu —200 u —190.

Orser: _ _ .

@ Hanumure Bce mesible YMCJa, PACMHOJIOKEHHble HAa KOODAWHATHOWU
npAMOM OT yucsaa (—3) Ha pacCTOAHUH:

2 eMMHUYHBIX OTPE3KOB

4 eIWHNYHBIX OTPE3KOB

<
| =
O
=
T
Wl
]
b
A
=
=
<
L
b
o
=
o
=
-
s ]
2
1
=
w
o
s
X
(o)
=
o}
=
bt
4]
<
=
[

10 efMHUYHBIX OTPE3KOB

@ Hanumure Bce Iesible YMCJa, PACIOJOXKEHHbIE Ha KOODPAWHATHOM
npAMON Mexay uucaamu 7 u —7.

@ Pemure 3agaun:

a) Cynoxomusiit Bonro-IHorckoi kasau gauaoi 101 kM uzobparkeH Ha Kap-
Te, caejaHHo# B macmrabe 1:500 000. OnpexesnuTe AJIUHY JUHUH, U300pa-
JKaloIeil 9TOT KaHaJ Ha Kapre.

Penienue:

18



6) Paccrosinue or Mockssl 1o CapaToBa mo »kesie3Hoii gopore paBuo 860 kM.
IIpn xaxkom umcjoBOM Macmitabe 3TO paccTossHHME HA Kapre Oyaer UMeTh
anuay 17,2 cm?

Pemenune:

Orser:

o BrimonauTe peicrBuda:

15,2 6 178 3125 0,007 4,02

0,25 8,9 o4 = 2,03

@ BrimonauTe geivicreus: a) 3810 : 1,9; 6) 0,3042 : 0,06; 8) 4008 : 0,8.

a) 3810:1,9 =38100:19
a) }7 6) ’7 B) }7

1 1 11 .. .
0 Cpenu uucen —(—8); —5; 5 -8; 5; 5 8’3 HalauTe mapel:

a) OPOTHUBOIIOJOMHBIX YHCEJI

0) oOpaTHBIX YUCeJ

@ Pemure ypaBHeHHE YCTHO:

a)lx| =5 6) —y = —2,7

VUO¥h JI9HKOUOLIOSMLOdU VYUOUh GUATION €§

Orser: . Orser:
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a) YuacTHHKH aBTompobera B mepBwiil AeHb npomuau 0,25 Bcero myTu, BO
Bropoit mens 0,5 ocraBmierocs myTw, B TpeTH# AeHb ocrajabHble 360 KM,
Kakopa nucrannusa asronpobera?

Pemenue:

OTserT: .

0) VuacTor 3emam unHMeeT (OpMYy INIPAMOYTOJBHHKA, IIHHA KOTOPOrO
1,5 kM, a mupuna cocrasiaser 0,6 pauasl. Jlec cocraBusier 20% Bceit
momaau. OnpeiesuTe B rekrapax IJIOMaAb, 3aHATYIO JIECOM.

Pemenue:

Orger: i

B) Ha okaeiiky komuaTh! monuio 18 kyckos ob6oeB mmpunroi 40 cm. CKOJIBKO
HYJXHO KYCKOB TOM e AJuHE! 1o 30 ¢M MUpUHOKA?

Pemenue:

Orser: _ .



*_ §4. CpaBHeHue uucen

®
"
L ]

o BeraBpTe nponyleHHEBIE CJI0BA TaK, 4T00BI DOJIYYHJIOCH BEPHOE BhI-
CKa3bIBaHHE.

8.) Hs ABYX OTPHOATEJBHBIX YHCEeJI MeHbIlIe TO, Yy KOTOpOro

, 1 OoJIbIIE TO, ¥ KOTOPOTO o :

6) JIro6oe oTpuLaTeIbHOE YHUCIIO ~ HyJI4.
B) JIo60€e MOJIOKHUTEIbHOE YHCIIO P HYJA.
r) Jlio6oe orpuIaTenbHOE YHCJIO ~ moboro mo-

JIOKHUTEJIBHOI'O YHCJa.

n) Ha xoopamHaATHON NpaAMOil ToYKa ¢ OGojbmeid KOODAMHATOM JIEHKHUT

TOYKH C MEHbIIEeH KOOpPAUHATOM.

e 3anmumuTe OATh YHUCEJ, Ka)Joe U3 KOTOPHIX:
Bonbire —2 menbre 0
MeHbIIe —2 _ Goabie 0

e BanumuTe BCe IleJIble YHUCJIa, KOTOPhIe:

Gospme —7 u Menpme 7
6oabime 0 u Mmensmze 6

oonbine —8 u menbime 0

o 3anuinuTe YUCJIa B MOPSAAKE BO3PACTAHUS.

a) —-16; —-8; 0; —-20; -7; -3; -1
6)6; -6;8; -8 T-1:58-50

U3oMh IUHIHEYLD P8
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B) —l' —l. _ll _l —l
5 2 v s 13

r) —4,5; —3%; 0;4; 1,9

.
k]

e 3anuiiure 4ucjaa B HIOpAAKe yObIBAHUSA.

a) —-100; —80; —1; 0; —106; —17

6) 9; -9; 5; —5; 8; —8; 6; —6; 1; -1; 0

gyl Lo L, L
24! 1 12l 2’ 7

2 1
—-6-; 5; —6; 0; 1; —
= 4

o Hanumure 5 mocjieoBaTeJbHBIX IEJBIX YHACEJ B BO3PACTAIOIIEM IIO-
pA/IKe, HAUUHAA

<
=
O
=
= 5
-
0
o
0
=
L
-
<
=
=
o
-
O
=
-
0
X
0
=
w
-
=
%
g
o)
i
<
m
<
=
[ =

¢ yucya —10

¢ yucaa —H0

¢ yucaa —1

o Hanumure 6 mociemoBaTeNbHBIX IEJBIX 4YKcea B yObIBaromeM mo-
pAAKe, HAYUHASA

c gyucaa 6

¢ yucyia -8

¢ ypcaa —3

o Kaxue nesble 3HAYEHUSA MOXKeT NIPUHUMATH YHUCJIO X, €ClIU

a)3<x<10

6)-6<y<1

22



B)-4<a<0

r)-2<bs<10__

nN-10<x<-5

o Cpasuure:

a) |-8| u [-10| r) -(-8) n 8 .
6) [14] u |-14] n) Tu—(-1) ==
B) [0] u |3 e) —|-9| u -9 —
@ Breruucaure:

1 3 3

a) > 4’ _1)]2,6| 35‘
1

6) |_214| - ]_lygl i — = In) ‘“lg' : l""o’ﬁl == —
B) [1,3| + —Z%i = eFT:}0=_

@ Pemure 3agaum.

a) Ha ckaag npuseanu 350 kr puibel, 24% Bceit peIOBI OTBE3IHM B CTOJIOBYIO.
CKOJIBKO KMJIOIPAMMOB DBIOBI OCTaJIOCh HA CcKJaze?

Pewmenue:

U32Uh IUHIHEVID ¥§

OTser:

0) Ha y0opxke yaunsl paboraioT ase Mamuubl, OfHa U3 HUX MOxKeT ybparhb
Bco yauny sa 40 MuH, APYroi AJ# BBLINOJHEHMSA TOH e paboThl HAMO

23



75% aToro BpeMeHH. YOOpPKY Hadajau o0e MallWHBEI OAHOBPEMEHHO U pabo-
TaJIM BMeCTe YeTBepTh daca. 3aTeM BTOpas MalllMHA NnpekpaTuya pabory.
Cronpko norpebyercss BpeMeHHM OAHOU IepBO# MamiuHe, 4TO0BI 3aKOHUYHATH
yOOpKY yJIuIbI?

Pemenne:

OTBer: .

B) M3 ogHOTrO M TOro Xe IMyHKTa OJHOBPEMEHHO B IIPOTHBOIIOJIOXKHBIX Ha-
IIpaBJIeHNAX BBIILIKM ABa Iemrexona. depes 2 4 pacCTOAHUE MEXKAY HUMH
crano 16 xm. HaiiguTe CKOPOCTH BTOPOTO MEIIEeX0/a, eCJIU CKOPOCTh IIEPBO-
ro OsLIa 5 KM/4.

<
=
O
=
=
i
el
a e
A
=
=
<
pm §
s
0.
[
(&)
=
-
0
X
0
=
w
-
=
X
@)
e
o
o
<
w
<L
=

Pemenue:

Orser: _ ) .

@ Pemute ypaBHeHrue:

3 |
2) lx| = 63 o) Iyl - -
Orer: . Orser: .
B) |-y =5 r) -y = 6,7
OrseT: . Orser:
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*_  §5. MapannenbHOCTb NPAMbIX

L]
p—
L ]

-

o BeraBbTe NpomyImieHHbIe CJI0OBA TAK, YTOOb!I MOJYYHUINCH BEPHbIE BhI-
CKa3bIBaHMS.

a) se - _ MpsMble Ha IIJIOCKOCTM HAa3bIBAIOT IlapaJi-
JIeJIbHBIMH.

6) Eciu ase npAMEIe B IUIOCKOCTH INePHEHAUKYJIAPHBI TPeTheH NpAMOM, TO
OHH 3

B) Yepes KaKAyi TOUKY ILJIOCKOCTH, He JIEXKANIYI0 HAa JaHHOH NpSAMOM,
MOJKHO IPOBECTH OpAMYIO, IapajIeJIbHYIO JaHHOMK

IpAMOH.

e 3HasdA, 4TO cpeay NPAMEIX 4, b, ¢, d, e, f, m, n ecTb TPK Maphl Hapaj-
JIeIbHBIX NPAMBIX, onpejenuTe ux Ha ruas. CaenaiiTe sanmuck, uc-

\

e IIpoBenuTe HECKOJBKO NPAMBIX, NapajiaelbHbIX npAMOH a.

a

XIGNEdU 9L00HAUIULIVdYL 68
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o Yepes Touky A npoBeauTe NpAMyIo b, napajjieabHYIO OPAMOHR C.

e A

o IIpoBeauTe aBe npsaMble, NePOeHAUKYIAPHBIe IpAMo# b. UTo MOKHO
CKasaThb 0 NOCTPOEHHBIX HpﬁMHX?

Orger:

Yepes Touky M npoBeguTe npsMble, IapajlielbHbIe CTOPOHAM yIJa
ABC. PackpachTe N0OJYYUBIINNCA YETHIPEXYTOJbHHUK,

A
A
e M
* M
B C B C

a) 6)

e
o
QO
<
"
w
|
b o
g
<
=
o
P.'.
(@)
=
w
L
> o
L
=
ul
f—
>
x
(@)
c
(®)
o=
=
s

o Yepea Touky P mpoBeguTe NpAMEBIe, HapajjelbHbIe CTOPOHAM Tpe-
yroneHukKa ABC,

B B
e P
& P
A c A c

a) 6)
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o ITapannenbHble NpsAMblE @ ¥ b nepecedeHbl npAMod c¢. Benuuumna
OAHOr0 M3 MOJYYMBIIMXCH YrJOB u3BecTHa. Haiiaure BeJMYMHBI
OCTAJILHBIX YIJIOB.

30° a

S~

TS

o HaiinuTe 3HaYeHNe BHIPAYKEHUSA:

a) 4696 — 21 - 190 + 27 608 : 68 = .

OTser:

6) 0,96 + 0,54 : (22,5 - 0,8 - 22,5) =

Orser: B ————
B)3g—l‘6+4i=

5 5° 10 =S
OTBer

a) B Tpéx nexax paboraer 245 pabounx. Bo Bropom mexe paboraer B 3 pasa
6osbime paGouux, 4eM B NEpPBOM, a B TpeTheM — Ha 15 pabouux MeHbIne,
yeM B nepBoM. CKoJbKO pabounx paGoraeTr B mepBoM uexe?

Pemenue:

XIGWEdU 9L00HU3UUVYdYL s
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OTBerT:

6) ManbyuK B NepBBIA JeHb mpouuTas 25% Bcedl KHUIM, BO BTOPOH HeHb —
30% =Bceii kHUrU, a B TpeTuili — ocransabie 135 crpasun. CKoOJBKO cTpa-
HUI[ IPOYUTAJ MAJbYUK B MEPBLIH AeHbL?

Pemnenue:

OrserT:

<
| samag
—
£y
el
s
—
3
=
2
o 2
e
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2
=
w
—
<
=
a
o
o
-
=
e
-
—
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=
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=
~
G
o
—
&*.
-
=
=
—

*_ §6. YucnoBblie BbipaxeHUs,

- —

< coaepXxalue 3HaKu +, —

o Hcnons3ya KOOPAUHATHYIO IPAMYIO, COCTABBTE IIPUMEDPHI HA CJIOMKe-
HUe, cAesiaiiTe 3alHUCH.

+3 -5 -3 -6 -2 -1

| peen LML Ny [ R (O
| I e D Demeet Perow Sl [T _p

-12 -10 -8 -6 -4 -2 0 2 4 6 8 10 12 14 16

-12+3=-9

-3 + (-5) = -8

e Hcnonsa3ys KOOPAMHATHYIO NPSAMYIO, COCTABBTE NPUMEpPHI Ha CJIOMKe-
HUe, ClesaiiTe 3amuCH.

A\ A
|
|

b+
W+
ﬁ-

-4-3-2-10 1

28



+5

6) m — > . S
-4-3-2-10 12 3 4
-10
By iy /_\ > =
~18 ~16 ~-14 =18 -10 -8 -6 ~d
+2

+3
B g g EP——— _—
~8 =2 ~1 B 1 2 3
o
o N, R
-1 0 1

o HajiguTe ¢ mIOMOIIbI0 KOOPAUMHATHON NPAMON CYMMY YHCEJ:

L.
i
s
e 2
-7-6-5-4-3-2-101 2 3 4 5 6 7 g
" T
1 m
-1+2= 6) 1 + (-6) = —— 4=

a) - 0) (=6) B) st} ﬁ
4+ (-5) = . -7+8= —6+3= g
B+T=__  —44+(D=_ 5+ (-11)= %
2
-2+ (-3) = —~1 0= -2+ (-5) = 8
e BrinosHUTe clOMKeHUe Yuce. é
14+ (-14)=_ 0+ (-10,15) = —9~;~+9,5= 2:
2 2 1 1 1 Z

—_ 4+ — = — 4+ |=T—|= : - — | =
373 o _78 [78) _1025+[104J §
0,8+ 0= 0+ (-8 =_ 57T+ 0= T

N
w0
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e

6 Ha xoopauHATHOM IIPAMON OTMETHTE TOYKH:

M u N, ynanenusie ot uucaa 0 Ha 5 equawmI;

A u B, ynanesdHble oT yucaa 2 Ha 6 equHNIT;

C u D, v.isicuinie oT YAeaa -3 Ha 2 eAUHUIH;

K u P, pautio, waeddsie o1 viena 6 Ha 4 e SHHUAIHL.

L i L i i L i

-+

i L
T L T T T T T T T

-9-8-7T-6-56-4-3-2-10 1 2 3 4

ot +
o+
-] 4
m-
m-

o BrimmosranTe geiicTBUA.

a) -7 - ’$’= - 8) |-7] + %‘ -
- O

6) |-10| + |-6| = _ I ) | —i + —%1=____
8,7+ 1,8 1—% + —%\ -

o PermuTe YCTHO HEPABEHCTBA B L@JIBIX YUCIAX, 3AIIMCAB Pe3yJbTaT.

a)-2<x<4

6)-T<x<-5

B) 6,2<y<3.

r)-8,3<z<5

o 3anonuuTe TAbIUIY.
|

3
a 3 -5 -2 6 9 4 6,5 | -2,4 14 1,3
1 1 1 1
b 5 5 5 -10 4 "8 -2,41 1,9 14 25

a+b




o BrinmosnauTe AeicTBUA,

2= 8% - . . . 1% » G S
3 3 4
5o + 7= = =:8=
8 5 ———— 27 3 — — — S—

a) Beagpo Bmemaer 12,5 Kr monoka. CKOJBKO MAac/ja MOMHO ITOJYYUTL U3
40 Bezep mousoka, ecam u3 40 Kr mosoka noayyaercs 1,5 kr macna?

Pemenne:

Orser:

6) B Tpex mxosax obyvaerca 1140 ywamuxcs. Yucsao y4amuxcsi BTOPOi
mKoabl cocraBasger 90% umcna ydanimxcs NEpBOM IIKOJBI, & YHCJIO
y4yalquxcsa TpeTbeil mKoasl cocraBiaser 50% umcna ydamuxcs HepBhIX
ABYX IIKOJ BMecTe. CKOJIBKO yyalquxcs B Ka)KAo# mKose?

Pemenue:

Orser:

~*_ §7. Anre6panyeckas cymma
=" neeé cBoMUCTBa

o Haiigure 3HAYEHUS BBIPAXKEHUIL.

a) (—44) + (-16) + (-38) = .4

VELOMOED 33 U VIRINAD BYNOIhUVASAIUY 2§

6) (-35) + (+49) + (-95)= ;



B) (-65) + (+46) + (+14) =

r) (+83) + (—58) + (-22) =

n) (-74) + (+72) + (-46)=
) e) (-27) + (-87) + (+246) =

x) (—89) + (+24) + (+36) =

e HaiinuTe 3HaYeHUs BhIPAYKEHMIt, 3anucaB UX Ge3 CKOOOK.

a) (_296) - (_3:6) - (+4!6) i
6) —(+0,38) + (-2,62) — (-4) = -

B) "(_Gs?’) = (+17:3) 2 (_6,3) =
r) (—5’4) = (_6$8) % (+9’7) o U=

o
B
o
=
T
L
0
=
D
=
E
<
wer §
b
[+ 5
i..
Q
=
w
el
=
e
=
)
-
=
&
Q
-
o
=
<L
o
<
E

n) —(+3,8) — (—42,9) + (-3,1) =

e) —(—4,5) + (-10,5) — (-6,5) =

a)2 o= : g)3+];é—1=
4 11
6) 2+-= 1 e)-3+—=
) 5 Tp— ) 5
4 11
_2__= ’ —3———-=
5) 5 ) 5
4 15
r) 2 5— 3 8)8 5 =
° Brraucaure
B0 00 ek WSy
3 T 4 3
) — sovemdnt 3 = e .
20 20 21 21
I .
20 20 ! 91 21 —



a) Or ABYX cTaHUMH, pAaCCTOAHUE MeX Iy KoTopbiMu 640 KM, OTOLILIM OXHO-
BPEMEHHO HAaBCTpeuy APYr Apyry aBa moesdza. CKoOpocTh IepPBOro moespia
68 KM/4, ckopocTh BTOpOro — Ha 8 KM/4 MeHbIIe. CKOIBKO KHUJIOMETPOB
IPOIIEN A0 BCTPEUYU MMOE3J[ C MEeHbIIe#l CKOPOCThIO?

Pemernue:

OTser:

6) Cymma Tpéx uyucen paBHa 170. IlepBoe uuciao B 2 pasa Gosbie BTOporo,
a TpeThbe 4mcJo Ha 38 MeHbmIe BToporo. HaiiiuTe BTOpOe YHCJIO.

Pemenwue:

OrseT:

*_ §8. NpaBuno BblYUCNEHUSA
<=  3HayeHus anrebpanyeckom
CYMMbI ABYX 4yucen

-

o BeraBbTe mponymieHHBIE CJIOBA TaK, YTOOBI IOJYYHJIOCH BEDHOE BhI-
CKa3bIBaHME.
Yro0BI CIOMKUTE JBA OTPUIATENbHBIX YHKCIA, HAMO:

1) croxuTe UX

.
— = ¥

2) mocTaBUTh Mepea MOJYYeHHBIM YMCIOM 3HAK

 UEOWh XABH YWWAD BYNOIhUYASIIIY 8§



L- o
=
g
- Haix e MO a:
# e HANTEe MOAYJIb UHMCJI
-
i a) 6] = 6) |-10/= 8) |-8,7| =
i 1
: (R C'C E—
5 3
S ss)- - ’—zz‘ ”
-
w
L
E o BHHOJ’IHHTG CJIOXKeHHe.
m
;rE a)-3+(-7)= B s B) —26 + (—5) =
O
= 4 1
S 15+(-8%)=____ = [ 5} B
< -16 + (—-16) = —21 | i | s
g ey ———— it 8 6 e e i ——
=l 6) —2,7 + (—4,3) = r)-2,7%+(-9,2)=
1 2
— + (— " = —_— 4 || =
7,8 + (-1,5) _ 3 [ 7]
-40 + (-23,1) = e —3i+(~10)=_ =

o IIpencraBbTe 4MCIO B BUAE CYMMBI IBYX OTPUIIATEJIbHBIX CJaraeMbIX
TpeMs PasJIUYHBEIMH cIocobaMu.

a) =8 = =1 + (1) = {=1,56) +/(=0,8) = {——i] ¥ (—12]
6) =5 = =1 + (mo0s) = (ved) +1(=8) = (—%] i)
) 7 = (=0,8) ¥ ()= [~5$] F e (men) = (Eer) + (=5)

r) -10 = (-7,34) + (-..;) = (=...) + (-6) = (=...) + (—4%]

n) —24 = (-18) + (-...) = (-8,6) + (-...) = ["22] +(=...)



o Haiigure cymmy.

a) —13 + (=7) + (-20) =

6) 40 + (-50) + (-50) =

B) —200 + (-320) + (-80) =

r) -15 + (~15) + (-47) =

n) —4 + (=37 + (-6) =

e) —100 + (—240) + (-160) =

o ITocraBeTe BMecTO * 3HAK < MM > TAK, YTOOBI MMOJYUUIOCH BEPHOE

HepPaBeHCTBO.
a) —14 + (-7) * — 40 B)-1+(-8) % -1
6) —26 + (-14) * — 5 r) =16 + (-37) * — 100

o Haiigure 3HaYeHWe BHIDAXKEHHU TIPH 3aaHHBIX 3HAYEHUAX OYKB.

Ecin x = -3, to —20 + x =

Ecau a = -6, to0 a + (—26) =

Ecmm b =-8,7, 70 -16,3 + b= __

Eciau ¢ = —3%, TO ¢ + [*103-} =

7

o YnpocTure BEIpasKeHUSA.

a) 3x + 0,6x = 6) 7,8y +y= o
y—0,2y= 20x - 0,1x =
0,74 +5,9a=___ ~ a+04a=__
b-0,3b = b—-0,96b =

U39Uh XABL VIWIWAD BY)OIhUVdS3IUY 8§

35



o BceraBbTe nponyimeHHBIE CJI0BA TaK, YTOOLI IOJYYMJIOCH BEPHOE BhI-
CKa3bIBAHHE,

a) YToO0bl CJIOKHUTH IBa YHUCJIA ¢ Pa3HBIMH 3HAKAMH, HAJ0:

1) us P MOJVJIA CJaraeMbIX BBIUYECTh MEHBIIIHIA;

2) moCTaBUTH NEepeA MOJYYEHHBIM YMCJIOM 3HAK TOrO CIATaeMoro, MOAYJb

KOTOpOTO 4

6) CymMmMa JABYX 4YHceJ € pa3HEIMM 3HAKAMU MMeeT 3HAK dYucja ¢
MOJYJIEM.

B) Moaynb cyMMBI YHCEJI C PABHBIMU 3HAKAMHU PABEH

MOJYJIeHd 9THUX YHCe,

@ VYKamuTe CTPEJIKON 3HAK CYMMEI.

10+ 6 \ 47 + (-14)

<
=
O
=
T
o
il
o b
,]
=
=
<
=
-
a
-
o
b
o
]
=
L0
[ =
w
-
=
%
g
O
<
[o4]
<
=
|-

“4+5 ® 28 + (~40)
-18+ 9 @ -49 + 60
-27 + (-6) “Jd+ B

@ VKkaKuTe CTPEJIKOH JeicTBHe, ¢ MOMOIIBI0 KOTOPOTO0 MOXKHO BBIYHC-
JUTH MOJAYJb CYMMBI,

3+8 S 14 + (-18)
P 25+ 1)

-6+ 7 -24 + 13

84+ 19 + (-30)

@ BruinosEHTE clIOXKeHHe.

a) =5 + 10 = B9+ (-17) =
5+ (-10) = 11 4+ 9 + (-4) =
17 + (-9) = - —40 + (-16) + 82 =



6) 12 + (-4) = r)200 + 83 =
-24+11= _ 19 + (-8) + (-2) =

65 + (—45) = 9+(C9+(9=__

@ 3anosHHTE TabIHILY:

5 1 3
a 8 -6 =2 7 9 4 6,5
1 1
b 5 6 7 -11 1 3 —-2.4
a+b
1 3
o = = -2, -14— — i 55
a 2,4 i 1,3 2,6 4 10
i 1 1 3
1= -2= 3— - =
b 1,9 1 5 5 6,5 5 3
a+b
8
@ Haiiagure 3HaYeHUE CyMMBI: a
a) —18 + (-45) = x) 90 + (-130) = . &
6) -3,2 + (-3,9) = e) 1+ (-0,78) = S §
)16 + 9 = x) 0,7 + (-1,1) = ) e
5 i g
il = — 4| ===
)17+ (-6)=_ _______3)8 (8] — = — E
@ Beruucaure: E
a) 13 + (_7) - B) -7,6 + 8,9 = é
-40+30=_ B _ -84+ 112=_
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-15+20=__ 2+ (-0,24) = .
70 + (—130) = 0.8+ (=1.9=___ —
1 2 3 1
6)=-+|—=|= -5—+ 3= =
)3 ( 3) . gty
§+(_1)= _2+4l—_—
4 3 7 14 o
7.3 1 3
—_— 4 == —+|-8—|=
8 4 == 27 ( 14) E
2 4 3 3
—4+|—-=|= — 4| —-6—|=
3 [ 5} - - n [611) . -

@ Kak uaMeHUTCS cyMMa JABYX YUCEJ, ECIU:

4) K epBoMy cjaraeMomy npubaBuTh 5, a Ko Bropomy (—3)?

Orser: o -
6) Kk nepBomy ciaaraemomMy npu6aBuTh (—11), a Ko BTOpOMY (—7)?

<
=
O
=
!
w
£
=
ol
=
w
5
=
o
b=
o
=
u
s
-
)
=
i
-
=
%
Qo
==
(@)
=
&
<
E

OrserT:

@ Hpu KaKHuX LeJibiX 3HaUYeHHUAX X 3HaUeHHdA BhIpa)KeHud x + 8 aBisa-
HOTCHA OTPHIIATEJIBHBIMHA yucaamMu?

OTgeT:

@ IIpn KakuX IeJbIX 3HAYEHUAX Y 3HAYEHUSA BhIpaskeHus y + 1 aBns-
IOTCS MOJIOMKUTEIbHBIMH YucaaMu?

Orser:

@ IIpencraBere yncio —8 B BUJE CYMMBI ABYX OTPHUATEJbHBIX clarae-
MBIX TaK, 4TOOBI:

a) oba ciaraemMbIx OBLIM HEJBIMH YHCJIAMH;
6) oba ciaraeMbIX OBLIH JECATHYHBIMH JPOOAMMU;
B) OJTHO U3 cyaraeMbixX OBIJIO MTPAaBUIBHON O00BIKHOBEHHOM JP0o6bIO.

Orser: a) - ; 6) ; B)
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@ IIpeacrasbre uncao —18 B BUAe CyMMBI IBYX CllaraeMbIX Tak, YTOObI:

a) oba ciaaraeMbIX OBLIN LEJIBIMUA OTPUIIATEIHHBIMUA YUCIAMU;
0) mepBoe cJyaraeMoe 6bLJIO LEeJbIM MOJIOMUTEJIEHBIM YHUCIOM;
B) BTOpOe cjaraemMoe OBLIO IIeJIBIM MOJO0XUTEeJIbHBIM YUCIIOM.

Orser: a) ; 0) e )

0 Pemute ypaBHeHHUA.

a)x-10=-2 6) y — 13 = -37
Pemenue: Peimenue:
. W —
Orer: . OrBer:

3 5
B)y —46,79=-10,5 r)a-5-=-10-

8 8
Pemenue: Pemenne:
S T T S
OrgeT: . Orser:

@ HajliiuTe 3HaUYeHHe BhIDAYKeHUI NPH 3aJJaHHBIX 3HAYEHUAX OYKB.

Ecmmx=-28,y=4,1,Tfox+y=___

Eecmma=-79b=2710a+b=

Ec:mc=—%,e=g,- Toc+e= R N L

@ BceraBbTe IpONyLIeHHOE YHCJIO,

|
|
|
UIoUh XAST YIWWAD KWIDIhUVYLS3IUY 88

a) -8+ ..=-b 6) . +9=-2 810 + ... =0
=8t =110 w +(-9) =-16 w+12=0
T+ =8 o Fi(=9) = 3 -14+ ..=0
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@ 3amosHATEe TabaMIy.

@ Hajizure 3HaUYeHHs BhIpaKeHWI:

a) 15 — 16 = 15 + (-16) = -1
6) 17 - (-19)=

B) -19 — 18 =

r) -17 - (-19) =

) 46 — 60 =

<
=
O
=
o 2
-
L
<
o)
=
w
o
e
o |
-
o
[
(@]
=
gl
0
" o
]
o
i
-
=
%
Qo
=
o)
o
<
w
e
=
[

e) 29 - (-40)=

x) —27 — 40 =

3) —59 — (-60) =

u) —0,86 — 1 =

k) 5,81 — (-8,72) =

n-2d(4d)-

8 8
2 1
T==|=-1=|=
XS CHE.
@ Briuucaute
a)l2 - (-4)= r) -5,23 — (—5,23) =
14 - (-18) = -0,71 -0 =
-32-(-18)= _ _ —3% -0,125 =
T 1
6) 7,b — 10,5 = —_— ||| =
) - " 12 [ 12)

40

Yncno 2 |10 -4[-17] o | 56
IIpoTuBOIOJIOKHOE YHUCIIO J B
Yucio -24 | 7.2
[TpoTuBomosnoxHoe ynucyo | —14 | 5 | 10 [ =3 ! _



0-(802= o
0= 15,7 = _ 22-1- o
8- (8= e ———
B T—8T= OO *g—[—%)=__
-4,8 - (-3,2) = B 1%— %= e
@ BeTaBbTe TPONYIIEHHOE YHCJIO.
a)-9-..=11 6)..—-7T=-15
9 —..==b w—T7=2
9-..=5 = (~T) = -2
29 — ia=-]11 ) e = (=T) =15
=8~ o= 10 o= Be==—11
=T = o, ==20 .—9=4
@ 3anoaHuTe TAOIULY.
Cymma
Brrpaxcenue MOJIOYKUTENIbHBIX | OTPHIATEJbHBIX
caaraeMbixX cjlaraeMsix HBIER
H+8+(3)+ 12 20 -8 12

649+ (-11)+ 10

~T+6+(-2)+3

11+ (~6) + 9 + (~14)

~1449 +{(=h)+ 11

-10 + 6 + (-8) + 14

104+ (=16)+ 11 +(-12)

U0V XABK VWIAD KYNOIRMYASIILY ‘8§



@ Beinonuure feiicTBud.

a) 4,7 + (-9,6) + 10,3 + (-2,4) =
6) -8,54 + 11,2 + (-9,46) + 20,8 =

1 3 3 4 |
9= +|-8=|+ 2> +|-T-|=
%) 1 [ 7} 4 [ 77} — ——

2 .3 1 _1
U SR I
gt Tt - -

@ HaiiauTe 3HaueHHMe BhIpaXkeHUit:

a) (58 — 24) - 65 =
6) 70 + (32 + 19) =

B) —7 — (-9 — 40) =

<
=
Q
=
a3
u
0
- -
|
=
w
5
=
a
et
o
=
.
A
- o
0
=
i
-
=
3
o)
{ v
(]
o
<
(31]
<
=
-

r) 4,2 - (-2,9 + 3,6) =

n) (6,5 + 50) - 0,5 =

e) (17,8 — 35) + 40 =

1 | 1
—2--7=|+2,3=
m)[ 3 3) 3=__

2 1 3
3) 55 (74 68)_" -

@ Pemure ypaBHeHUA:

a) —x = b; ~ Orser: )
6) -y =-3,4 -9,1; ~ Orset: S
B)-y=-10,6 +7; Orser:
r) —-6%; +y=-2; — Orger: R —
) —8-‘1 +x=-11; Orser:
11 . o
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@ 3anosHauTe TAbJUILY.

1 1 3
= el = = A= e
a 10 10| 15 2 0,7| 6,2 5,8 9 1 2,6
1 3
b 3 5 -3 -—-112]|-34]|-4,9]|-05|-8,6| 3=
4 5
a-—b

@ BmecTo * mocraBbTe 3HAK <, = WJIH >.

a) —425 + 500 * 0 6) 356 + (—700) * 0
—425 + 425 * 0 -391 + (—482) * 0
-252 + 187 * 0 -356 + (—356) * 0

@ Pemure 3amaqu.

a) Tpebyerca Ha4epTUTH ILIaH NPAMOYIOJBHOrO y4yacTka demiau 28,5 M
LIHHOM 1 22,4 M INMPUHOM TaK, 4TOOBI AJIMHA HA MaHe ObLIa paBHA 5,7 cM.
Kaxosa goiskHa OBITH MIMPUHA YYACTKa HA IJIaHe?

Pemenue:

Orser: 5
6) Msco Tepser npu Bapke 35% cBoero Beca. CKonbKO moTpebyerca ChIpOro
msca, uTobsl nonydntbh 260 nopuuit mo 40 r BapeHOro Msica B KayK0i?

Peurenune:

UIOUh XAST YWIWAD BYNIThNVLGIILY 0§

OTserT:
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[ ==t
5
=
-
L
=
0
2
wi
-
<
e |
=
&
i
o
s
=
B
e 2%
0
=
Wl
-
=
X
Q
=
o
=
<
o
=

B) TpaBa npu cymke Tepsier 80% cBoero Beca. CKOJIBKO CeHa MOJVIUTCH C
gyra B 12 ra, eciim ¢ KamA0ro reKrapa CKalluBaeTcsa 5 T TpaBhlid

Pemenue:

Orser: ) _ — s
n) Yuactok miocce aaunHod B 21,6 KM OTpeMOHTHPOBAH ABYMSA OpHrazaMu
pabounx. Ilepsasa Opuraza orpemonTHpoBana Ha 20% wMeHbIIe, YyeM BTO-

pas. CKOJIBKO KHJIOMETPOB IIOCCEe OTPEMOHTHPOBAaJia Kaxiaasa Opurama?

Pemenne:

Orser: _ 4

Opur u3 yrioB paen 60°, a apyroit yroa cocrasiasier 20% mnepsoro
yria. Haiiiure BeIMYMHY BTOPOrO YIJia U ¢ IIOMOMILIO TPAHCIIOPTHPA
IIOCTPOMTE HX.

Pemenue:

OrgeT: .

@ IIpm cosmaHumM uyepTe)keil MEJIKMX MPEAMETOB MCIOJL3YIOT MacmTab
yBenuuenusi. Ho pasMepsl Ha yepTe:kax CTaABATCHA UCTUHHbBIE U B MHUJI-
auMeTpax. BeinmosHuTE M3MepeHHUs (B MM). YUHTHIBAA HOJYYEHHBIE
pe3yJIbTaThl M YKa3aHHBIN MaciuiTal, HAHECUTe HA YePTeXX UCTUHHBIE
pa3mepsl (B MM).



M3:1 % 1

AA
Y

Y

¥~ §9. PaccTosiHme mexay Toukamu
<=  KOOpPAMHATHOM NPSIMOW

-

o 3aKOHYHTE NPEAJIOKEeHUE:

Paccroanue mexay ToukaMu A u B paBHO MOAYJII0 Pa3HOCTH

wn

e VYrakuTe KoOpAUHATHI Touek A u B. Beigenute orpe3ox AB mITpH- ﬁ

XOBKOHM M 3aIMIINATe, YeMy paBHA ero AjuHa. Halpure Momyib pas- g

HOCTH KOOpAMHAT ToueK A u B. E}

A B %

a) Sy 000 =

-3 01 7 m

=

m

AB = |1~(-3)| = |7+3| = ) §

-

AB = |-3-7| = |-10| = 2

6) L L : L L L 1 8 i L : = : : L 1 L L 1 L : L L L L : :

&5

AB = o o %
AB =




[ W]

-
<+
-
4

-’
1

=X

o OTMeTbTE TOYKH, YAAJEHHBIE OT TOYKK A Ha YKasaHHOE PacCTOSHHUE.
3anumuTe UX KOOPAMHATHI.

<
=
g
O
-
——
=
2
s
E
o
=
-
=
™
P
!-q,l
-
™
[
o
=
-
kd
=
o
=
]
2
=
R
-
™
O
=
=~
L
S
s
>
!
——
¥
—
%

a) Ha 4 eAUHUYHBIX OTPE3KA: B) Ha 3 eQUHUYHBIX OTpe3Ka:
A A
e e T e T e
01 01
0) Ha 6 eIMHUYHBIX OTPE3KOB: r) Ha 7 eAUHUYHBIX OTPE3KOB:
A A
B e T e
01 01

o OTrMeThTEe TOYKH, KOOPAMHATHI KOTOPBIX VAOBJIETBOPSIOT YHA3ZAHHO-
My YCJOBHUIO. 3aNMUIIUTE UX KOOPAUHATHI.

a)|x—3=4 B)|x +2/=38

=10 1 3 7 01




6) |x — 4] = 2 r)|x + 5| =2

Y

o Breraucnure:

a)-T-3+6—-4-= n-07+36-28+5= 8

6)-71+32-29+48=__ = ; e183-45+6,7T-8= __ ;

B) -84 — 16 + 10 + 57 = ;s xm)-8,7-46+5,1+4,2=___ ;

r) 52 - 48 — 64 + 31 =

o Brruucaure:

_§ 8489 +839-10-18=

a) (-9,8 + 25,06) : 0,1 = B) % - H—+7= =
3 2
6) 3,45 - 8,06 — 22,83 = . Pl=—=-8=4+2=__
R 11 T
OTseT OTget

a) B ogaoMm memike B 2 pasa OoJibllie OpexoB, 4eM B [PyroM, a B IByX MeIl-
kax 36 xr. CKOJIbBKO OPEX0B B KaK/J0M Melrke?

Pemenue:

MOWEJU MNVIhOL ATHKIN IMHKOLD0Vd 68 -

-~
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0) Ha aByx crankax marorosjeno 426 nerasieit, npudéM Ha EPBOM CTaHKe
M3roTOBJIEHO Ha & merajieil MeHbIIE, YeM HA BTOpoM. CKOJIBKO Jeralieit us-
TOTOBJIEHO HA KaXJOM CTaHKe?

Penienne:

Orser:

o Haiinure mo ¢gopmysie pacCTOSHUA MEX/AYy TOYKAMH AJHMHY OTPe3Ka

AB:
a) A (4), B (-6) _ B)A(-8), B(4)
6) A (—-32), B (-28) ~ r)A(-101), B (-34)

<
c
o
=
F
o
0
I
o
[ =
w
<
o |
=
o
_—
O
-3
-
0
X
0
s
—
—
s
=
o
=
©)
=
<
o
<
=
—_

*_  §10. OceBas cummeTpus

L ]
—
L]

-

; o Hapucyi#iTe oTpe3ok, CHMMETPHYHBIH JAHHOMY OTHOCHTEJNBHO IIps-
Mo [.

a) Bl 8

N {/ l

l

' e Hapucyiite purypsl, cCHMMeTpUYHEIE JAHHBIM OTHOCHUTEILHO IIPAMOM [,

- a) D ; B) l
e




6) |:, r) E_

e IIpoBesuTE BCE OCH CHMMETDUU B JAHHBIX (Urypax.

a) 6) j B) f r)

KBazpaT PaBHOCTOPDOHHHH paBHOOEAPEHHBI NIPAMOYIOJbHUK

TPeYTOJIbLHUK TPEYroJbHUK
TpPaBUJILHBIH NIPaBUJILHBIHN
IIeCTUYTOJbHUK MATAYTOJBHUK
o Breruucaure:
3 1 2 5
a)7 i e lr*)25 46 - - o
8 12 A =
% 15" — Al -33~— 3
¥ @ 3 _4_ 2
212 1 —— %705 T — o
X
{ ) Bsruuciure: - %
=
a) 4,7 + (-9,3) = 3 -8, T+ H Y= E
6) (+8,2) - (-3,8) = 3 x) 6,7 (+3,8) = ; @
8) —6,5 + (~4,8) = i ; 962-(-95=__ 5
r)(-2,9)-(+4,7=___ = ; m(-12,9)+(-4,7)=___ 3
) 13,4 - (_9$7) e ——— ; K) (+4v7) - (+7’8) =



<

=

g

i ‘:’ PenmiuTe ypaBHeHUA!

ul

% a)x+4=-10 B)-34-x=1

v

T

-

<

=

- e S
B

(@) Orser: ) = Otser: =
<

% 6) x — 27 = -6,8 r) 7,4 -x=-5,9

T

0

: - e — I
i

-

= ) —
5

G Orser: Orser: o
(@]

e

g o Pemiure 3azadu

i a) B aByx kopsunax 21,7 kr s6a0k. B oxHoit Ha 2,3 Kr A6s0K Gosbiie, yem
B B Apyroi. CKoabKo A0JI0K B KaXKJ0i KopauHe?

Pemenue:

OTser:

6) I3 nyHKTa A Bhlexasa JIETKOBas aBTOMALIMHA CO CKOPOCTBIO 74 KM/4.
Yepes 2 4 U3 nyHKTa B HaBcTpedy JIErKOBOM BhleXaJjia Ipy3oBad aBTOMa-
IMUHA co cKopocThio 50 KM/4, a emié yepe3 3 4 aBTOMAIIWHBI BCTPETHJIHCE.
Haiipure paccrosinue or A go B.

Pemenune:

OTser:



-

*_  §11. Yucnosble NPOMEXYTKM

%
L1

o 3anoJHUTE IyCThIe MecTa B Tabauie.

- e I'paduyeckan AHaauTHue- CumBoanye-
Ne Yenosus YHCIOBOTO
MOJIeJib CKag MOJels CKaf 3anHCh
NPOMEKYTKA
Bee uncaa,
1. | MeHBmIMe UK
paBHbIE 5
S,
2 3 s
3. x<-b
4. (—=; 7)
Bce uncaa,
5 Gonbmue —3 u
" | onroBpemenno
MeHbIinHe +7
/777777 S
- -3 5 x
7. (-2; 16)
8. -7T<x<10

e OrmersTe IITPUXOBKOI BCE TOUKH, KOOPAMHATEI KOTOPBIX YIOBIETBO-

PAIOT JAHHON AHAJTUTHYECKON MOJEJIH.

WILAOKIWOLU 31980U0Mh 'LLS

51



e
=
O
=
-
=
0
I
1)
5
w
5
=
o
ot
o
=
w
]
pe o
0
=
wi
l—.
=
3
o
=
®)
!
11}
2
-

852

01 X
B) |x| < 6
""""" 6ill lll;
r) |x| > 8

01 x

n) |x| < 4

e)l|x| > 5

x) |x| > 2

3) x| > 2

a) 5855 + 450 - (76 272 : 908 — 68) =

OrgeT:

6) 203 — 4,5 - (1,06 + 1,554 : 0,148) =

Orger:
1 1 1
12- = | 7=+ 1=|=
51 [ 3 6)
Orser:
3 2
9=10-d— &=
v 0% 11
Orser:



*_ §12. YMHOXeHue u aeneHve
<= MONOXWUTENbHbIX U OTPULIATENbHbIX
yucen

-

o BceraBbTe nmponylieHHBIE CI0Ba TAK, YTOOBI IOJYYMJIOCH BEPHOE BhI-
CKa3bIBAHUE.

1) Yr06bl mepeMHOXKUTHL ABA YUCJA C PA3HBIMH 3HAKAMMU, HANO IEPEeMHO-
KUTH e ATHX YMCeJ ¥ IIOCTABUTH IIepe] MOTyIeHHBIM
YHUCJIOM 3HaK B

2) YTo0Bl mEPEeMHOKHUTH ABa OTPUIATENbHBIX YHCJIA, HAJO0 [EePEeMHOKHUTh
UxX ) ¥ IOCTABUTH Nlepe] MOJYYEHHBIM YHUCJIOM 3HAK

e YRa)KUTe CTPENKON 3HAK MPOU3BEAEHMA.

8-21 (=5) - (25)
(-6) - (-8) ® HJ - (-7)
(-1,2) - 0,3 ©) 3 (-6)
8.2 - (-9) 14 -2 I
g
T
O
o Beraucaure npoussegeHue. =
z
a)5-9 =  1)(5)-8= - i
(~4) (-6) = 9 (n=__ B
(=7) - 20 = 3-(-6)=_ o =
m
6) (-7) - (~8) =  ®Eme9=
2:-(-8)= 256-4= -
-3)- (-9) = _ 4-(-1) =

53



B)12-5 = e)(-18)- 6= —
(-11) - 6 = . (-18)-(-5)=
(-15) - 3 = N

o ITpencraBbTe YnCIO B BUjle IPOU3BEIEHUA IBYX COMHOMKUTEIEH!

)24 =4-6=12 .. =(4) - w=(2) . =(-12) * o = u. - (-6) =
=(¢1)w=(3)" ..

6) 48 =8+ .. =24 - . = (-24) + 0. =(6) * o = (-2) v = o - (—4) =
= .. (-1)

B) 40 =(-2) . =4 =(4) =1 . =(2) e = (1) =2+ ...
)56=(T):w=0(4) w=T = 3= (-2 =1 =(-1)- ..

o CoenuHUTE TUHUEH PaBHBIE [IPDOU3BEIEHUA.

7-(-9 (-10) - (-3) 5-8 (-8) - (-9)

ey
=
O
=
=x
u
0
- o
0
=
wl
<
=
o
-
o
=
-
L0
T
i)
=
Lt
-
=
E3
@)
=
o)
=
<
s1]
<
E

(=5) - (-6) -=7-9 (-9)-5 9 - (-5)

o BeinonHMTE YMHOMKEHME,

a)8:(-83)=_ = 6)-9:-4=__ = B)8:-0=
6-(-5= ___ =b:T= I 0:(-0,7) =
5:(-10) = . -9-10= R -8-8= I
1-(-1)= -1-1= 11:(-8)=__

o Hailigure 3HaueHMe IIPOU3BENCHUA,

2) (5
_— 4 - 5 = ’1 - = —7— - — e— =
% el =¥ _( 5) [37} -
A
0,7-(-6)=___ 0,001-(-100)= -3 -27=
0-(-8,7) = ~100,1 - 0,4 =  -2,5-0,4= -



o 3anosHuTe TAGIHILY.

1 2 1| 3 ‘
al| 2| 4 5|10 | -7 2 3 0,7 1-1,2 15 n 1,6 |
4 3 3 2
b | 3 71 8 8 | -2 5 4 0,1| 0,56 0,6 1 3
ab
o BerasbTe NpONyIieHHOE YHCIO.
a) -6 ..=-12 6) -7:..==7 B) .. -4 =-20
-4-..=20 -5-..=5 w (-10)=0
7 w=-21 6-..=-6 w * (-3) =27
8 =24 -9 =0 S N !
@ Haiigure sHAYEeHUS BRIPAYKEHUM.
a) (-4)* = 6) (0,2 = _
C2y=______ . (-0,8 =
(-5)" = E e =9)= .
e
g Hid ) (=)= N ¥
=
(-1,22= (-8)} = N ¥
2 2 O
& S—— :
4 e 2 S o o
=
m
s
0 CpaBHuTE ¢ HYJEM. =
3
a~-7-(-2)>0___oer-2 = =®»y-13-0__ §
m
-9-5 . 89 -16 -1
Q8. el - 0-(-5)
-20-(-200 = -2-083__ -0,7-(-6)
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@ Beraucaure y = x* — 2x — 3 npu CAeAYOIIUX 3HAYEHUAX X:

4

|

&

=

= 5

W

- S

T 1 1

x -2 -1 0 1 2 = =

§ 2 2
:

7 y ;

hoo

=

Q.

o

O

=

L tb 3amosHEUTE TabIMIy.

i

= g

= 1 1|

4 a |5 7]|-8| 2 |<6l12] 0,7 {-0,0]-08]| == | ==

: 4 g |
|

§ » |6 |-4|3|-0|-8|38/|-038|06|-04] 2 | -6 |

8 1

e a+b |

e |

fea] |

= a-b |

o |
|

ab

@ Pemure 3agauy:

a) YyacTok 3eMau uMeeT (GopMy NIPAMOYTrOJIbHHMKA, IJHHA KOTOPOTO
1,5 kM, a mupuHa cocrasasaer 0,6 gaunsl. Jlec cocraBuser 20% Becei mio-
maau. Onpenenure B rekrapax IUIOINaAb, 3aHATYIO JIECOM.

Pemenne:

OTBeT:

6) Ilaps-konmoxon m Ilaps-nymka Becat Bmecte 230,4 T. Ilapb-KoJIOKOJ
BecuT Ha 153,6 T 6onpme, yem Ilaps-nymka. Ckonbko Becut Ilapb-mymika?



Pemenue:

OTBeT: _ .

B) PriGonora cnpocunn: «Cronbko Becur noiimanHas Bamu priba?» On or-
.3
BeTuJ: «TpHM YeTBEepPTH KHUJIOrpaMMa ¥ eIné 1 cBoero Beca». CKOJIBKO BeCUT

pei6a?

Pemenue:

OTseT: ) . ) .

@ BeraBbTe IpONyIIeHHBIE CJI0BA TAK, YTOOBI IIOJIYYUIUCH BeDHLIE BBI-

CKa3bIBAHUSA. L@
a) Yro0bI pasfieuTh OTPUIATEIBHOE YHCJIO HA OTPUILIATEIEHOE, HAZO pa3ie- é
JUTH = e IUMOTro Ha  penwTens. g
0) Ilpu pnesleHMM YMCces ¢ Pa3HBEIMHA 3HAKAMM HAJO: 3
m
1) pasgenuTs - ~ pgenuMorosa  ne- §
JIATENIH; m
=

2) mocTaBUTHL NEpes MOJAYUYEeHHBIM YHCJIOM 3HAK D
B) llenuTs HA HeJIb3f. E
s
o
=
m

@ CpaBHUTE ¢ HYJIEM.

a)-48:6<0 6) =72 : (-9) 8) -1 : (-1)
32 : (—-4) -52: 2 52 (=1)



~422 (=8) _ 81 :(-9) =7 2(-1)
16 : (—8) - -36 : (—3) 0:(-1)

Q BerasbTe IponyiiesHoe Yucao.

P
-
-
-
W
L
b
:g_
—
E
A
o 4
=
o
f
o
- 4
i
L
. 8
0
|
W
.-l-
-
%
2
0
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e
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a)-16:..=-8 6)6:..=6 B)..:(-4)=0
36:..=-9 4:..=-4 wsi(=1)=1
e 1(=B) =11 T =1 wo i B=-=1
wi §Bi = =5 ..=-1 ws (=1 =-1

@ Haiigure yactroe.

-72:8= _=20:4 = T i =N=

30 : (—-15) = -24:(-2) = -30:2=

-45:(-9) = -36 : (—4) = —45 : (-5) =

360: (-9)=_ = 14:(-7)= _ 0:(=3)=_

@ BeimosiauTe fenenue.

a)~-T7:(-3)= __ %:(—6)=
6)4:(-200= . 3%:(-8)=

B) -8 : (-5) = —3% -2y =
r)——:4= %:(—5)=

gl G - o : L)

|
|-

2
e) (—5) e 13 (-2)



@ Pemure ypaBHEeHHA.

a) x:56=-9 6)y-(-7) =56
Pemrenue: Pemmenwue:
OTBeT: B Orser:
B)a—4=-11 6) -7b = —14
Pemrernue: Pemenue:
OtBer: OtBerT: o
@ 3amnosHuTE TAGIHILY:
|
1 3
e |28 | 2| 14|20 a]|-=]|-=2 1,2 | -1,4]
2 5 .
1 |
b 5 1 |2 |-20| 1] 2 | —4 -0,6 | -0,7 |
|
a:b

@ Pemure 3agaun.

a) Ilepucreie obinaka Haxonsitcs B 10 pas BeIme, 4eM rpo3oBbie, W Ha
11,43 kM Beime mociexHuX. Ha Kakoil BbICOTE HaXOAATCHA MEpPHUCTHIE 00-

Jaxka ¥ Ha KaKoi rposoBsie?

Pemienue:

IUHIUIY Y IUHIKOHWA 21§
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0) IlyremecrBenHUK npoexan 175 kM. M3 Hux 119 KM oH mpoexan mo
mocce, a OCTaJbHOH IyTh IO BOJEe HA KaTepe, 3aTPATHB HA 9Ty YAaCTh OYTH
2 gaca 20 muH. C KaKoif CKOPOCTHIO IJIBLT KaTep?

Pemenue:

Orser:

B) Ilomans mossA npaAMOyroibHOM hopmel paBHa 1,48 ra; anuHa ero 148 m.
Yemy paBHBI IIUPHHA TI0JIS ¥ €ro nepumMerp?

Pemmenne:

OrgerT:

-

*_ §13. KoopauHaTbl

®
—
L ]

o PaccraBbTe Ha «aKBaTOPHH» Ropaﬁ.rm II0 3aaHHBIM KOOpAWHaTaM:

a) 1-KJeTo4YyHbIE: a6 B I o € K 3 U K
{61}, {e3}, {al0}, {u2}; i
2-KJIeTOYHBIE: i S
{r2; rd}, {66; B6}, {38; 39};
3-KJIeTOUHBIE:

{34; ud; x4}, {k6; x7; x8};
4-KJIeTouyHBbIe:
{n5; n6; n7; n8};

© 00 1 O = W N



6) 1-kieTounsie: a6 BTraesxaHEK
{ad}, {87}, {n10}, {x2}; n i i
2-KJIeTOUHBIE:

{B4; r4}, {ed; e5}, {u8; u9};
3-KJIeTOUHbIE:

{n7; eT; &7}, {u3; ud; ud};
4-KJIeTOYHEIE!

{ad; a6; aT; a8}.

O 00 -3 M Ov B W N
- 1 5 T I

o Breruucaure:

a) (-40) : (-0,2) = r)-1,4-6=_

6) (—36) : (-40) = _ n) (-13) : (-0,2) =

84080~

e Breraucaure:

8) 12 - (-12) - 7 + (-8) = (-7) =

e) 1,2 - (-120) =

6) 7—-(-30) - 18 + 20 + (-30) = S— H
B) -15,6 — 11,4 + 8,44 — 3,14 = _ _ ) 3
r) -16 + 60 — (-30) + 8,6 =_
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X

¥ Pemure ypaBHeHHA:

A @ rouee

Pl 2) 8x = -14 n) -15x =5

&

3

"o Ortger: . Ortger:

-

S 6) 4x =1 e) 7 (-x)=

t_L“‘

2 =

0 OrBer: OTrBer

% B) x:(-7) =6 x) |x| = 0,7

&

Q S —

% Orser: . Orser: N

: r)47:x=-8 3) x| =0
OTger: . Ortser

a) Camonér npoJseren 3a 3,5 u Ha 1125 Km Oojablne, 4eM BepTOJIET 3a
2,5 4. Hafigure CKOPOCTH CaMOJIETA M BEPTOJIETA, €CJIM CKOPOCTE BEPTONETA
Ha 250 KM/4 MeHbIIle CKOPOCTH CaMOJETa.

Pemenue:

OTseT:

6) Pabounii caenan 240 peraseit. Iro cocrasader 0,3 Bcero saffanusa OpH-
ragel. YuyeHHK padouero caeman 0,11 Bcero samanms Opuragsi. CKOJIBKO
perajyieil ciesana OpuUraza ¥ CKOJBKO CIeJasl YIeHHK pabouero?

Pemenue:

62



OrseT:

_*_ §14. KoopauHaTHas NnocKocTb

L]
—
L]
o BcrasbTe IpONyIIEHHbIE CJI0BA TAK, YTOOBI IOJYYHINCH BEPHbIE BbI-
CKa3bIBaHUA.

1) Kaxxnoit Touke M Ha KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH COOTBETCTBYeT Ilapa 4u-
ceJl, KOTOphble HagbIBaIOT

2) IlepBoe 4UCJIO HA3BLIBAIOT - ', BTOpO€e YHUCJIO Ha3bl-
BAIOT R
3) Kaxk0it mape 4mces COOTBETCTBYET TOYKa IJI0-

CKOCTH, JIJI KOTOPOH 3TH YMCJIa SABIAIOTCS

o OrMeTbTe TOYKH HAa KOOPAMHATHOU IJIOCKOCTH.

A(3; 4); E(2; 0); K(3; —2); P(0; 2); B(—4; —2); F(0; 4); L(-6; —5); R(4; 0);

C(6; —3); G(—2; 0); M(—3; 3); S(0; —5); D(—5; —5); H(0; —3); N(6; 2); T(-6; 0) ‘5
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ITo 3asaHBEBIM Ha KOOPAMHATHOM MJIOCKOCTH TOYKAM HapHUCYiiTe €JIKY.
(—1; =6); (75 =5); (35 1); (15 —6); (35 3); (=35 1); (—1; —5); (55 —3); (4; 1);
(15 =5); (=35 3); (45 1); (=75 —5); (-5; —3); (0; 8)
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: o 3anunuTe KOOPAMHATHI OTMEUYEHHBIX HA PHCYHKE TOYEeK.
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o OrMersTe HA KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH:

a) Touky A, abcnucca KOTOpPOii paBHa 3, 4 OPAMHATA IIPOTHBONOJIOMKHA a6-
ciucce;

6) roury B, abcumcca KOTOpoii paBHa —2, a opAuHATaA Ha 2 Gonbiie;

B) Touky C, abcuucca u opAuHATa KOTOPOMA paBHBI —4;

r) rouky D, abcuucca KoTopo# pasHa 6, a opauHATa BABOE MEHbIIIe.
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BeimorauTe ymHOMeHMe,
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T T _[l-&] =3 -] ]

% 25 25 25 5 DD

2 5 O:-0_0 L]

Al k)21 — === ===

2 v s

4 7 _[0-0

= 26— =

o

; o BreinosHHTEe YMHOMKEHHE YCTHO U 3aNMILINATE pPe3yJibTaThl:

Wl

5 a)§_1= 9 11 _ 3 .20 _ 26 7 _

= 4 5 ——11 9% ——§5 b —49 18 —
e 5 1 5 2 14 17 4

3 6) === —-0= = —= ==

5 7 2 7 S— Y e— T e
=

S B)é.i=____l.ﬁi:iﬁ.i:___ﬂ.@:__h_
5 9 10 19 25 16 45 21

< PERUS 8.2, 1 36 7 _

< 5 21 ———g g ] J§ —g9 17
|

BeraBpTe mpomylmeHHBIE CJIOBA, UYTOOBI IOJYYWJIOCH BEpHOE
BBICKa3bIBaHUE.

Ilns TOro 4yToOBl BHINOJHUTH YMHOMKEHHME CMEINaHHBIX YHCeJI, Hajo UX 3a-
mUcaTh B BUME ~ papobeii, a 3aTeM BOCIIOJIb30BATHCHA IIpa-

BHJIOM - npobei.

o BeinonHuTe YMHOMEHHUE,

34 9B
ort3-8 4B 00

ovid-t BER .o

r)sg— 3%=%'%=Q—:%=%=D%

n)lﬁ%-l%-; - 2%,3_;_5 _________



}E)I%'li-: 6%-1$= o
3)33%-1%= 2%-6%=

wel1sl - il B
osdalo o1k

o BeraBeTe IponyuieHHOE CJIOBO TAK, YTOOBI MOJYYHJIOCH BEPHOE BbI-
CKa3bIBaAHME.

JIBa yncna, Npou3BefeHNEe KOTOPBIX PABHO eAMHKIE, HA3BIBAIOTCH

Bo BTOpOI#t ¥ B 4eTBEPTO# CTpPOKax TaOJIMIbl HANUIIUTE YUCJIA, OOpaTHBIE
JaHHBIM,

1 1 2 5 11 23
3 8 2 “ 5 2 {4 15

2 1 3 3 6
30 35 0,7 61—0 54 97 2,75 117

o IIpoBepbTe, ABIAIOTCA JIX YUCJIa BSBAMMHO OOPATHBIMM:

3904l XIFHHIGOHNIFS0 INHIUIT N IUHIKOHWA 518

2 3
a)83n25_m r)0,5u2
1 11
6)961196 ,q)5,5u2
2 £
B)0ul e) 13 u 22 S
OrBeT: a) ; T) .
6) 3 A) 5
B) i e) !




o 3alnuImuTe BhIpaKeHudA, oOpaTHbBIE APOGAM:

e 1

a)b . ___B) - o
2x a

B —— _ i =

o BerasbTe mponyieHHBIE CJI0BA, YTOOBI IOJYYHJIOCH BEPHOE BBICKA-
3BIBAHUE.

Yrobbl pasjiesuTh YUCIO HA OOBIKHOBEHHYIO AP00b, HYMKHO
9TO YHCJIO Ha Apobb, _ DeXHuTeJIo.

o Ilox KaXIBIM YHCIOM 3aIHIINTE oﬁpaﬂme eMy YHCJO:

1 | ,3[ 87 200 5

1
3 ) 0,2 | 0,5 7 | 130 4 6 | 203 53 | 4

o

o
=
O
=
e g
w
i)
s
1)
=
L
o
<
s
=
o
'-.
@)
=
ul
)
e
A
g
i
,n_
=
%
(®)
| =
@]
=
«
o
g
21

@ Kaxzoe u3 HuKecHeAyIOUIMX YaCTHHIX 3aMEHHUTEe PaBHBIM €My Ipo-

U3BEeJAEeHUEeM:
9 3 8
—:16= 6) —:— =
&) 16 —— )10 ) B | = i
5 7 !
e g™ 12316 ~ -
@ BrinmonsuTe nenenue:
1 5
a)1.7— B)l2.8— i -
5 1
= — ke = =
8 5
4:—= —:10 =
S 7 .
1 10
k20 10 11 o




3.9 1
Bt = —— 1200 =
)7 14 — " 200 -
8 8 [
10 " 11 16’
7.5 84 63 _
1276 S e——— M g ==
LN .
8 4

@ 3anumuTe CMEIIaHHbIe YUCJa B BA/JE HeNPaBUJIBHOM APOOH:

1_[O 1 _[ O
2= == 6) 8- == 8,6 ===
a) 370 )86 0 B) ]
1. 2 O O_O
T— == 40— == 2,8====
4 [ 3 [ i G
2 O 2 O o_4d
5= == 2— == 10,6 = = = =
(A 3 [ O O
@ BrinosHHTE nejieHHe: s
7 1 2 i
18 : 10— = 63=:8—= -
a) 20 SR 33 n - §
o
1 2 1 1
4 ~ 13- =
2 3 = 68 32 m— E
17 2 9 5 m
D = ol =
24 3 E 11 &« T E
6)17—5~'2-2—= r‘)32'9§= 1
14 ° “27 TEE T e g
m
3 5 1
39:9- = e
9:9; 3 1 ﬁ
7T .1 7.2 T
TR oI —itig == o
12 316 219 43 S e
o =
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@ ITouemy menenue 105 : 2 MOKHO BBINOJHUTH Tak? Ob0bacHUTE. - X
8 8 & 4 ) E
10=-:2=10:2+<:2= = .
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% @ BeinosHUTE NeneHne, paccyKAas, KaK B NpeAbIAYIIEeM IpUMepe:
wi
3
o 8 16
16=:8 = 64— :4 =
é 8 1og %) by
B 4 6
- -
d=12 = 38— :2 =
= 343 oe— ik
o
- 5 50
(o) 36—:56= 100— : 25 =
< 8 00709 e
w
= 6 14
A o
6) 120— : 3 = 49=:7=
E ) 1207 X} e
w v § 42
= 14— : 7= 84—— : 42 =
5 3 - 271
(@] 8 75
[ 6— ;2= 100— : 25 =
S T — - BT
= @ He npousBojsa JesieHUs, HAMIIATE, KAKKe M3 Pe3yJbTaToB Gosbie
g eIUHHUILl U KAKHEe MEHbIIe eJUHUIILI:

7.3 7
a)g-zljl 3)18.1020|:]1
9 5 7.5
el 1 e ) e
6)511 137|:] r)lz ﬁ[ll

@ Pemure ypaBHeHHA:

2 3
a)5x—55

Pemniernue:

OTBer:

1 1. 4
6)a: 22 = 33 3
Pemenue:

Orser:

70



2 5 2
Zx+Zx=11=2
B)gx gx 3

Pemenue:

Otser:

1 (3 1 2
—_— | = +._. = —
1‘)53 (5.1: 8) 13

Pemenue:

Oraer:

S
P12 * "2 10

Pemenne:

OrBeT:

7 23 1 1
e) (55 = 430] : (1,12 . 19} =Xx: (3,2 + 0,8 (52 3,25D

Pemenwue:

OTBerT:

5 7 11 3
) (10,6 - 0,24 - 15,15: 7,8) : x = [324 230] : (l 15 8]

Pemmenue:

OTserT:

@ Mayryii NOnpoCHJ NATephiX 00e3baH npuHecTu emy opexu. Obesns-
HBl HaGpaju OpexoB NOpoBHY M noHecau Mayriu. Ilo gopore oHM

U390dIT XISHHIBOHNIGF0 IUHIUIT U IUHIDKOHWA 51§

~
5



IIOCCOPUJIMChE U Kaxjasa obe3bsiHa OpocuiIa B KaMAYI0 IO Opexy.
B peaynerare oHM nmpUHECIH OPEXOB BABOe MeHbINE, YeM coOpasiu.
CrkospKo opexoB noayuus Mayriau?

Pemenne:

Orser:

He npousBojasi geneHusi, uCcoonbays 3HAKH > (GoJibine) U < (MeHb-
me), CpaBHUTE Pe3yaAbTAT AeJeHHUs ¢ JeJUMbIM:

s
=
Q
=
-
w
A
=
i)
=
-
<
va o
=
o
-
(@]
>~
w
i)
I
s
| =
ud
-
=
X
o
=
O
|
o
w
g
E

4 84 63
20: 2 %
By B) 121 ° 110
1 2 3
0)4— : — : 99—
Jligia | 1 32: 9

me N
a) Ha 5 kproukoB ugér 3 M IpoBoJOKH. CKOJIBKO METPOB IIPOBOJIOKH HIET

Ha KaXIbId KPIOYOK?

Pemenue:

Otrser:
1 "
6) 3 KI' MAJILKOB XBaTaer 25 pri6kaM B akBapuyme Ha 5 nHei. Kakyo gyacTh

KujorpaMma Hy»KHO 1 peibke B fieHb? CKOJIBKO rpaMmoB?

~ Pemenue:

i



OTser: B

3 " "
B) Pabouunii B Z yaca nenaer 12 geraneit. CKoJIbKO AeTanell OH M3TOTOBUT

3a 8 yacos?

Pemenune: o

OrgeT:

3 |
r) BeLio n1Be MPOBOJIOKU: OflHA 21 M, JJIMHA ApYyroi 35 M. VI3 3THX TTPOBO-
JIOK CcOelaJy KOJbIla M Ha Kaix/oe KOJbILO Ha3pacxojpoBanau 1o 56 M IIpOBO-

nokn. CKOJBKO BBIILIO KoJer?

Pemtenne:

OTBeT:

n) IIsa KopabJjsi BBHIIIJIN OJAHOBPEMEHHO HaBCTpeuy APYyr ApPyry H3 JABYX

raBaHeil, paccTogHne Mexay KoropbiMu 165 xm. IlepBeiil Kopaban mén
1 . 3

CO CKOPOCTBIO 221 KM/4, a BTOpPO# — 322 KM/4. Yepe3 CKOJBKO Y4COB

Kopabuam BeTpeTATca?

Pemrenue:

29041 XISHHIBOHMGEO FUHILT Y IMHIKOHIA ‘518
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OrgeT:

e) B bacceiin npoBegeHsl 3 TpyObl: Yepe3 OAHY IYCTOH OacceilH HAIOJHS-
erca 3a 4 yaca, yepes Apyryio 3a 12 yacos, a uepes TpeTbi0 — 3a 9 JYacos.
Kakas gacte nycroro 6acceitHa HAIIOJHUTCSH, €CJH BCe TPU TPYOBI OTKPHITH
BmMecTe Ha 2 yaca?

Peiienne:

¥ _ §16. NpaBuno ymHoxeHus
= [ANnsA KOMGUHATOPHbLIX 3aaay

o CKOJIBKO PA3IHUUYHBIX TPEX3HAYHBIX YMCEJ MOXMKHO 3alMCATh C IIOMO-
mpio nupp: a) 1 u 2;6) 0 u 1?

Pemenue: a) nepByio nudpy MOKHO BhIGpaTh cmo-
cobamM#; BTOPYIO OM(MPY MOKHO BHIOpaTh crocoba-
MH; TPeThI0 NU(MPY MOMXKHO BeIOpATH cnocobamu. Ilo
npasuily NMPOU3BeJeHUsA MOMKHO IIOJNYYHTh qHuCceI.
Oreer: -

6) B o

Orser



o CKOJIbKO PasJIMYHBIX TPEX3HAYHLIX YHUCEN, B 3allUCH KOTODPHIX Iud-
PEI MOTYT OBTOPATHCSH, MOKHO NOJYYUTH ¢ NOMOIIIbI0 udp: a) 1, 2,
8, 4:6) 0, 1,:3; 3.

Pemrenne: a)

OrgeT:

0)

OrserT:

o CKOJBKO PasJNYHBIX TPEX3HAYHBIX YMCEJ MOKHO 3alIMCATH C IIOMO-
meo nudp 5, 6, 7, 8, 9 npu yeaosum, 4yTo: a) nudpsl MOIYT IMOBTO-
paTees; 0) uudpsl pasJaudHLIe.

Pemenwne: a)

Orser:

6)

XVhVITVE XI9HdOLVYHUSWON 8 INHIKOHWA 91§

o CKOJIBKO CYIIeCTBYeT mepecTaHOBOK OYKB B CJIOBE «KOHYC», B KOTO-
peix 6ykBel K, O, H croar pagom?



Pemenue: 1) Tpu 6yxsel K, O, H MOTr'yT CTOATHL PAZOM B
caydasx.

2) Ilocne «ckaeumBausa» Tpéx 6yxke K, O, H ocramucs OykBel ¥ u C u
«cknelika» u3 6yks K, O, H. Otu Tpu asemenra (¥, C, «CKIeiKa») MOKHO

IepecTaBIATh — cnocobammu.

3) Ilo npaBuy Npou3BefeHUA MOJYUNM e criocoboB.
Orget: 36.

o Cocraebre u3 uudpp 0, 1, 2, 3, ... , 9 HaubGoibIIee JeCATUZHAUHOE

4YHCJI0, B KOTOPOM Bce MU(PHI pasHbIe,

OTseT:

o Haiigure nepumMeTp NpAMOYroJibHUKA, €CJIH OJHA €ro CTOPOHA paBHA

5
356 M, a Apyras Ha 25 M MeHbIIIE,
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Pemenne:

OTger:

o BeimonuuTe gedcTBUA,

5 25\ (2 5) 7 13
PUp— P NN [ SR ¢ PLEC + LS
3) (156 927] (3 18] METAET

Pemrenue:

OTserT:

76



8 1 3 2 183 _2 a2) B =1 .21
1 — i _—— — —— —_— - — _+._
6)[2015 g~ g 5) [321 85 295] 6 15"

Pemniernue:

OtBerT:

o Beuno ato gaBHO. K peke, rae 6nlja JIoAKa, BMEILIAOIIasd TOILBKO 2
yeJioBeKa, nmogonut 2 pasboiiHMKa M 2 myTemecTBeHHHUKa. Pasboii-
HUKHA He pelIaJIich HANACTh HA IMYTeIIeCTBEHHHUKOB. ¥ OAHOTIO M3
pa3boifHUKOB ObLIa MOBPEXXKJeHa PyKa HACTOJbKO, YTO OH JaKe He
MOr rpectd BécaamMu. B cayuae, ecim Ha Oepery ocTaHeTCs OZUH IIy-
TeIIeCTBeHHUK U Ba pa3bodHUKA, TO OHH HamaAyT Ha HEro.

Kak Hazo mepenpaBUThECH Yepe3 peKy NyTellecTBeHHUKAM U pasboii-
HUKAaM, 94T0o0bI u30eKaThk HanageHusa?

Pemenwue:

Orser: _ _ ) :

o IIayp anuHO# 32 M CKJIaABIBAJIM MOIIOJAM M Pa3pesajd B MECTe CI'U-
f6a mo Tex mop, NMOKA He IOJYYMJM OTPE3KW IIHypa IJIMHOH 2 M.
CKOJIBKO BCEro pas ToOBTOPHJH ITY onepaumo?

Pemenune:

XVhVIIVE XITHAOLYHUSNOY 8 SUHIKOHINA 918




OTser: .

@ PasmecTuTe Tpu KBaapaTa, TPH TPEYrOJbHUKA, TPH KPYIKOUYKA U TPHU
3BE3JOYKH B YETHIPEX KJIETKAX TaK, 4TOOBI B KaMI0M KJIeTKe OBIIO
110 TPH Pa3JUYHBIX (DUTYDHI.

A O 3%
AN OO

@ ITpoBeauTe Kakyio-HHOYAb NPAMYIO, Jekamnyo B rpanu ABC u nepe-
cekamwuyocs ¢ npamoit MP.
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pasoBaHue

-

L
—
L ]

o BerasbTe nponymieHHBIE CI0BA TaK, YTOOBI MMOJIYYHJIOCH BEPHOE Bbl-

CKasblBaHHE.

a) Eciu nepex ckoOKaMH CTOMT 3HAK +, 9TO 3HAYMUT, 4TO BCE CJlaraeMsie B
_, T.e., PACKPBIBasi CKOD-

cKobkax Hamo YMHOMHUTE Ha
KH, OCTABHUTL HX

6) Ecnm mepes ckoOKaMHu CTOMT 3HAK —, 3TO 3HAYMUT, YTO BCE CJAraeMsbie B
~, T.e., PACKPBIBasA CKOD-

ckobKax HaJ0 YMHOMKHTL HA
KH, 3HAKH cjilaraeMbIX Ha

e PackpoiiTe cKOOKH.

a) +(26 + 75) =
6) +(26 — 75) =
B) +(-26 + 75) =
r) +H(—26 — 75) =

*. §17. PackpbiTe ckob6ok

1) —(41 + 96) =

e) (41 — 96) =

x) —(—41 + 96) =
3) —(—41 — 96) =

NOTOND INLIAdNOVd "LL§
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1) (3,7 + 4,96) — (3,7 — 3,04) =

o CoenuHUTE TUHUAMU PaBHBIE€ BBEIDAXKEHHA.

37 + (61 + 97) 37 + 61 - 97 37 - (61 + 97)
37 + (61 - 97) 37 + 61 + 97 37 - (61 - 97)
37 + (~61 + 97) 37 - 61 - 97 37 - (-61 + 97)
37 + (-61 - 97) \ 37 - 61 + 97 87 - (-61 — 97)

o PackpoiiTe CKOOKH U BBIYHUCJIHUTE.

a)(84-27)-(39-27)—-(84-39) =

0) —(59 — 36) — (47 — 59) + (47 — 36) =

B) 136 + (6,3 + 64) =

x) 7,8 - (5,39 — 12,8) =

5 11
¥——38,8 12=+1,2
%) [18 ] [ 18 ]




0 Vupocrure BeIpaskeHUs.
a)15+ (n - 18) =
0)-(8-x)-x=

B)(x —4)—-(x+ 5) =

Dy~a=3~@+a)=____

a)—(16-b+c)+(B+c)=

o CocrasbTe cymMmy BrIpa)keHuit x — y + 19 m y — x — 10 u ynpocture
eé.

OrseT:

o CocraBbTe pPasHOCTEH BRIDAYKeHHH a — b — % u . + a — b u ynpocture

eé. ¢
<
_ o
R _ §
Orser: e o
g
o Pemure ypaBHEeHUA: ' E J

a)-14+(x—-17)=-4 6) —(25 - y) + 60 = 48
Pemenue: - Pemenue:
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OTBerT: = . OrseT:

*_  §18. YnpolieHue BbipaXeHUN

—
- —
_
s ¥

o BeraBhTe mpomyleHHBIE CJIOBA TAK, YTOOBI MOJYYUJIOCH BEPHOE BEI-
CKa3bIBaHUE.

Ecnu BeIpaskeHue spJigeTcA NIPOM3BEJEHUEM UHCJIa U OJHONU UM HECKOJb-
KUX OYKB, TO 3TO YMCJO HA3LIBAIOT ~ (mam mpocto

e

=
s
T
w
-
a
]
)
2
)
T
T
w
)
=
>
o
w
s
T
<
o
o
™
<
o
0
@]
w
o
c
<
o
<
=
[

o Jna Kasaoro BeEIpa’keHUd YKaXKUTe ero Koa@HUIUeHT.

a) bab 6) —10x B) Y T) —¢ ) —gbc

o YopoctuTe BhIpajKeHUE W HNOAYEPKHHUTE KO3(P@HUIIHMEeHT IIPou3Bele-
HHUA.

a) -8m - 12 =

6) -3,2a - (-4) = __ e
B) %“ + (—gb) et S
r) —6,5bc - (-1) =

A) —2a - (=3b) =

e) -0,22x-(-3y)=

2 5)
waloea (B

3) —2a - (~3b) - % =
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o Onpenenure 3Hak Koadduuenra.

a)—3a-(—2b)-(—4)-(—%c}“‘*’() B) 5x - (—2y) - ¢

0) —4a - (=b) - 5c - (—10) @ r) -0,1x - 4,5y - (—%a)
n) 6a - (=7b) - (-0,9¢) @ ) %m . (—%n) - (—2p) - (-0,1k)
e) %m - (-0,3a) - (-lép] @ d)a-b-c-(-1)

o VopocTure BeIpa)KeHue U MOJAYePKHHUTE ero YMceja0Boi KoadhhumuenT.

a) =Ta - (-9) = ) B
6)c-(-3%)=__ - .
B) —xy - (~0) = N
1-.) _ém.in:
5 28 T - o T
2 11
n)ﬁa-ﬁb-gc— W W o
9 167) 5P T -
XK) dmn - 4 = - W

3) 0,1a - (-100b) =

o BcerasbTe nponyiieHHBIe CJI0BA TAK, YTOOBI MOJYYUIUCH BEPHbIE BhI-

CKa3bIBAHUA.
1) Cnaraemele, HMelOIIyAe OJUHAKOBYIO . 4acThb, HA3BI-
BAIOT IOJOOHBIMH CJIaraeMbIMH.
2) Yro6el nmpuBecTu nonobHBIE ciaraeMble, HAJO0 _ HX
Ko2(hdHUIHEeHTEl U Pe3yJIbTaThl Ha 061yI0 OYKBEHHYIO
4acThb.

o Yopocrure OYKBEHHOE BhIpa)keHHe, IIPUMEHHUB DPacIpesesnTebHbIN
3aKOH.

a)6a+4a-a=(6+4-1)a=9a

UMHINKVLISE IUHIMOdLUA 818

83



=
s
T
w
2
o
;|
)
x
D
=
o
w
o
-
>
o
w
=
g
)
Q
<
o
0
o
w
o
=
<
o
<
L =4
EE

6) 10x—-Tx+x=
B)12x + x — 14x =
r)a—4a + 9a =

n) —6a + 6a + 4a =

e) —4x + 8x — x =

o IIpuBenuTe mogo6HBIE claaraeMsie.

a)dx+6—-x=M4-1)x+6=3x+6
6) Tx -8+ 5x=

B)x— 5+ 3x =

r)-7Tx+9+ T7x =

HDx+2-4x =

e)8x -7+ 8x =

o Vupocrure 6yKBeHHOE BBIpaKeHHE.

a)3(x+7)—-4x=3x+21-4x=3 - 4)x +21=-x + 21
6) 7x-5—-4(2x - 9) =
B) 5(x — 3) — (6x — 11) =

Nx-7-32x—8)=
n) 6(2x + 3) — 4(7x — 20) =

@ Hailigure 3HaueHne BhIpaeHudA IIPpH JaHHOM 3HaA4YeHHMH X, IpeaBapH-
TeJbHO YIIPDOCTHB BbIpaxKeHHe.

a)x=4
34x —-5)—-x=12x-156—-x=11x-156=11-4-15=44 - 15 = 29



6) x =2
Tx+8 - 5(3x + 2) =

B) x = -3

45x-1)-(7Tx - 8) =

rx=4

~7(2x — 1) + 4(6x + 1) =

3
¥ -5
" 6

4(3x + 3) — 3(4x + 2) =

6
X = —f—
e) 7

-9(2x - 8) + 2(9x - 10) =

-
o
~
|
@ Pemure ypaBHEeHUSA. é
m
=
"
a)(2x+1)+3x=11 6)(x-5)-(2-2x)=6 o
Pemenue: o Pemenne: g
3
*I
Orser: - . Orser:
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B)(dx—-1)—-(8x+1)=2 r)-Bx+5)+(4-Tx)=4
Pemernne: ~ Pemenne:
OrgeT: . OrBer:

@ HokaxuTe, 4TO 3HAYEHHE NAHHOTO BBIDAKEHHMS He 3aBHCHT OT 3Ha-
YeHUH X U Y.

a)d8x—-3y+3)-6Bx-2y-4)+3x+y+1)=

=
=
=
w
%
<
o
0
m
x
0
"
o v
i
m
==
>
Lo
w
=
L
P
o
0
q
o
Lo
o
w
o
| e
o !
m
<
e

6) 25(2x — 4y + 7) — 6(5x — 11y + 3) — 2(10x — 17y — 4) =

@ IloguepkHUTE MOJOOHBIE cJjlaraeMble W BBIIOJHHUTE IIPHUBEIEHHE II0-
HOODOHEIX cJaraeMbIX.

a)7Ta+3b-2b-a=6a+b

6) 14da + 56+ 3b —a =

B)18x—x+y-24y=
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N1ly+x—-p—3x=

-

*~ §19. PewweHne ypaBHEeHUM
:3' :
o BeraBbTe mMpomnyuieHHBIE CJIOBA TAaK, YTOOBI IOJYYWJIOCH BEPHOE BbI-

CKa3bIBaHHE.

1) Kopseu ypaBHeHHs He HN3MEHAIOTCH, ecJau o0e 4YacTH ypaBHEHHHA

- . WM o Ha OJHO M TO JKe YUCJIO,

He paBHOE E— R —
2) Kopru ypaBHeHHs He H3MEHAIOTCH, €CJHd KaKoe-HUOYyABL ciiaraemoe
Y3 OJHOH 4YacTH B APyrywo, _ mpH

9TOM €ro 3HakK.

o Pemure ypaBHeHHA.

a) 9x = 63 B) 5x =0

OrgeT: - -~ . OrBer:
6) 4x = —-20 r)0-x=3

OTgeT: - . Orser: .

o Pemure ypaBHenue 18x — 24 = 15x + 3, ucmonb3ysa OonUCaHUE XOJa
pelmeHuns.

Onncanne xoxa PelIeHHndA Pemenne

Cobepem cjaraembie ¢ X B OJHOU
YacTH ypaBHEHHs, OCTAJIbHbIE — B

Apyroi

IIpuBeaém nogoGHBIE YUJIEHBI

Pasgenum obe yacTu ypaBHEHUA HA !

OrBer: o - —

K02 UL HUEeHT IPH X l

UMHIHEYdA IUHIM3d 618
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W

Pemure ypaBHeHHA.

x L4 ¥P

o

il a) 6x = 18 6) -3x = 21 B) Tx = —56

>

B Pemenune: Pemenue: Pemrenue:

T

Bl x—=18:6 - )

- 4

-~

e x = 3

i T S

<

g Orser: 3. OrseT: . Orser:

o

5 r) 5x — 83 =12 ) —4x +1=13 e) —x +9 =16

o

g Pemenne: Pemenue: Pemenwne:

W

o 5x =12+ 3 N

Pl 5 - 15

<

e x=15:5 . e
x=3
Orser: 3. Orser: . Orser:
w)6x—14 =1+ 3x 3) Tx+ 17T=x~1 u)-8x+3=-x+24
Pemenne: Pemenue: Pemenue:

6x—3x=1+ 14

Otser: 5. Orser: . Orser:
K)b(x—-2)-4=6x+7 ) 4(6x + 11) — 14 = 2(2x — 5)
Pemenue: Pemenue:

56 -10-4=6x+ 7T

Sx—-14=6x+ 7
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bx —6x=T7+ 14

-x =21 ) - -
x=-21 P—

Oret: —21. Orser: e—
M)2(x+1)-8=x+4 H)82x-3)+7=42-x)-1
Penrenue: Pemenue:

Orser: ., Orser:

1
6 OnuinuTe XOH PelIeHUus YPaBHEHUS gx -4 = gx + 3.

Onucanue xoxa peureHus Pemenne

YMHOKHM o00e dYacTH ypaBHEHHUA 100 B0 =G 4 45

. ®
Ha 15 ; é
10x — 3x = 60 + 45 g
m
7x = 105 ; §
x=15 =
£
b~
o Pemure ypaBHEeHHUA.
a)%x+4=-§-x+8; 6)%x+%x=x—8

-89
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Pemenwue: Pemenue:

Orger: _ . Orser:

B) 5,1 — 8x = 3,3 — 10x; r) 0,7 - (2 —-38y) = -7

Pemenwe: Pemenue:

OTrseT: ) _ . OrseT:

o Beruucaure, IIPpUMEHHB 3aKOHBI CJIOMEeHHA.

3 11 1 11 (3 1) (11 11) 4 4
O e S B SRS S O o 2k T e, SERL] L e T
Ay +tst7 13 (7+7]+[13 13] o=z
1 2 1 25
—t— ==
O -3tamtataT—

B) -7,56 + 9,2 + 7,66 — 4,6 =

n) 2 +(1§ + l]= e e ———

2 25 25
©) (E * 71J * [_HJ - -

x) 0,2 + 3%— 7,91 ~%—3,4 + 7,91 =



o Beruucaure, NpHUMEeHHB 3aKOHBI YMHOMXEHHSHA.

o £ (8 (eH A (-0

0) —5,7-7-(-20)-13 =

17 | 11 13 - ——

)_2.[_@.£]=

P75 (721 13 - -

e)E.(_l_z.Ejz

26 | 19 15 .
1 7

) 0,5-17-(2)'(15)—_

3)-256-1,34-(-4) - (-1) =

o YupocTuTte BhlpasKeHue:

a)17T+a+24 —-a=

6) 5y +b+ 10 -b— 10 =

g 6
2= 4+ x-y+10=-x+y=
B) il A s A

102 -x-a+0,714+x+a=

@ Hcnonb3ya pacnpefeuTebHOe CBOMCTBO YMHOMXKEHUS, HAMAUTe 3HA-

YeHUe BBIPAKEHUS.

a)S%-5=(3+%J-5=3-5+%-5=15+1=16

6) 13%'7"—"__ - - -

B) 5 (-3) = -
1197+ (-2) - e

UAHIHEBYdA IUHIM3d ‘618
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@ Hecnons3ya pacupesenuTebHOe CBOMCTBO YMHOMEHUs, HAWAUTe 3HA-
YeHHe BhIPAKeHHH.

6)0,84-6+0,16-6=
8) 0,77 - 28 + 0,77 - 77T = _

=
=
&
51
- 3
<
L
£
o
=
D
"
" w4
W
o0
S
S
14
L
>
"
<
(Ve
o]
M
<
Q.
D
o
Wl
o
2
<
1]
g
=
| .

8)1_9.(£_§J 19 3 _
20 (19 7) 207
11 (24 13) 24 ( 11 37
————— +—o —_— —_—| =
*) 13 [37 11] 37 ( 13+24J

*.  §20. PeweHue 3anay

- -

=" Ha cocTaBneHue ypaBHEHUMN

: o BhipasuTe paBeHCTBOM KasKJ0e U3 CIAeAYIOIIUX COOTHOIIEHMIt:

a) a 6onbuie b HA ¢
6) x MeHbpIle y HA 3

B) a boubine b B m pas
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T) X MeHbIIle J B N pasd

n) a mespme b Ha 3

e)a Gonpme c HA b

) x OoJsbile y BABOE

3) a mens1e b B n pas

e Hanummure:

a) 4MCcJIo, BTPOEe MeHbIllee HEM3BECTHOI'O YHCJIa
6) pa3HOCTH YIBOEHHOTO HEM3BECTHOTO umucja u 14
B) YMCJIO, HA 7 MEeHbIIIee HEM3BECTHOTO YHCIa

r) cymmy 17 ¥ YTPOEHHOTO HEM3BECTHOI'O0 UMCA

e 3aKOHUHUTE penieHre 3agadu.

B tpéx xopammax 240 s6iox. Bo BrOpoii kKop3uHe A6J0K BTpoe Goibiie,
YyeM B IIepBOii, a B TpeThed BABoe Gosbiue, 4eM BO BTOpoi. CKOMBKO A0I0K
B KaXKA0# Kopa3uHe?

Pemenue.

x a0J0K OBLIO B I€PBOH KOpP3HHE;

A6J0K OBLIO BO BTOPOl KOpP3HHE;

fAGJIOK OBLIO B TPEThe KOP3HHE.

VYpaBHeHue

-

UNHIHEYAA IUHILEVLIO0D YH hylIVE 3MHIM3d '0Z8

(o]
w



o 3aKoHYHUTE penieHye 3aga4din.

Tpu epmepckux xossaitcTa 3aceanu 1085 ra nmennueit. CKOIbKO rekra-
POB 3acessio KaxJaoe (pepMepcKkoe XO3SAMNCTBO, €CIM M3BECTHO, UTO BTOPOE
3acesyio BJBoe OoJsbllle mepBoro, a Tpersbe Ha 70 ra MeHblIe BTOPOro?
Pemenwue.
X ra 3acesJio IIepBOe X03SHCTBO;
__ra 3acesijlo BTOpPOe X03AMCTBO;

ra 3acesijio TpeThe X03AHCTBO.

VYpaBHeHHE

OTteer: = .

e
s
X
w
=
=
.|
m
=
Es
E
E
@
=
-
o
w
=
" =
<
o
C
2
c
@2
O
—
o
=
<
=
<
=
=

6 3aKOHYUTE peleHue 3ajaui.

Ha oxHOM cazoBoM yyacTke B 5 pa3 GoJbIie KyCTOB MaJIMHbI, YeM Ha JApPY-
rom. ITocsie TOro Kax ¢ nepBOro yuyacTKa Iepecajguau Ha BTopo# 22 Kycrta,
Ha 000HMX y4JacTKaxX KYCTOB MaJIMHBI CTaJ0 NMOPOBHY. CKONBKO KYCTOB Ma-
JIAHBI OBLIIO Ha KajXKAOM ydacTke?

Pemenue.

VuacTku B0 KycToB Crano KycToB
I
I x
CocraBuM ypaBHeHHe Ha OCHOBAHHHM TOr0, YTO Ha ODOMX YYACTKAX CTAJO
KYCTOB .

YpaBHeHHe




o 3aKOHUNTEe PellleHHe 3aJaydH.

3a 9 4 10 TeYEeHHIO PEKH TEIIOXO0J MPOXOAUT TOT e MyTh, 4To 3a 11 4 mpo-
THB TeueHudA. Haligure cOGCTBEHHYI CKOPOCTh TEIJIOX0Ja, €CJIi CKOPOCTh
TeueHHA PeKH 2 KM/4.

Pemenue.

IIyers x KM/4 — coGcTBEeHHas CKOPOCTh TEILJIOXOAa.

s Uk /) 1) S(xm)
TEIIOX0/1a
ITo TeueHHIO x+ 2

IIporuB TeyeHUsA

CocTaBUM ypaBHEHME HA OCHOBAHWH TOTO, YTO NyTh, NPOMAEHHBINA TEILIO-
XO0JI0OM 3a 0 Te4YeHHIO, oyTH,

NpoNJIeHHOMY 3a ~ IIpOTUB Te4YeHUHA:

YpaBHeHUE

OrseT: ) N 2

+_ §21. [1e ocHOBHbIE 3agauu
= Ha apobwm

-

o BeraBbTe NMPONYIIEHHOE CJIOBO TaK, YTOOLI IOJIYYHJIOCH BEPHOE BbI-
CKasbIBaHHE:

wn
N
o
=
[+
m
o]
o
=
o}
@
=
-
m
g
<
=
T
>
B
T
o
o
=

Yrobel HAWTH YACTH OT IE€JOro, HY:KHO Iejoe Ha
Ipobb, COOTBETCTBYIOUIYIO 3TOM YaCTH.



o 3amoJHATe TAOJHMIY: MOJ KAaMKJABIM YUCJIOM 3alUINUTe YKA3aHHYIO
4acTh 3TOrO YHUCJHA.

600 180 | 25 | 5 1 : i : 5

o 2
ke e
> 5
2 0,2
<
< 0,5
o | 10%
<
R | 20%

25%

P o Tpém mansumkam pasganu 1 Kr opexoB: OXUH HOJYUMI 3 BCex ope-

L OB L

o & i
XO0B, ApPyron g TOI'0, YTO IIOJNYYHJ IIepPBBIH, a 'rpe'rnﬁ — BCe OoCTaJb-
HbBle opexH. CKOJIBKO OpexoB NOCTAJIOCh KaXKJOMy MaJIbYHKYy, eCJIH B

kusorpamme 6s110 120 opexos?

Pemenne:




o O
o B xmock pocrasmian 960 rerpaneii; 3 3TOT0 KOJIMYEeCcTBa — TETPajau B
JHHEHUKY, e B KJIETKY, a BCe OCTAJbHBIE B JBe JuHeHKH. CKOIBKO

JOCTABUJIN TeTpajei B ABe JHUHEHKU?

Pemienue:

Orser: - _ :

5 "
Wz 72 xr menu cpemanm 3 KoTja; Ha OAUH ynoTpebieHO 12 BCEH
Meau, a Ha APYyrou — 3 ocrapmieiica Mexu. CKOJBKO MeIU MOIILIO HA

TpeTH# KOTéN?

Penrenmne:

TypucTel npoexanu mo xemesHou gopore 450 xm, saTem 115 aTOro
paccToAHUA NPOIILLINA HA napoxoje. Ilocie aToro TypueTsl npoexa-
Ju Ha aBTOOyCe %} TOT0 OYTH, KOTOPBLIA OHH MPOEXAaJIUd 10 3KeJe3HOM
Jlopore M Ha mapoxojge BMecre. HakoHel OHM NPOLLJIM IEIIKOM -g

TOTO, 4TO IMpoexasu Ha aBTobyce. YeMy paBeH BeCh IyTh, COBEPIIEH-

- MS0dIT YH MhVIVE JIGHEOHD0 3817 128

HBIU Typucramu?

Pemenne:
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OrserT: - .

o depMepcKoe X03AUCTBO cobpaso 144 T Kaprodensa U, KpoMme TOro,
MOPKOBB, CBEKJIy U Kanycrty. Bec coOpaHHOII MOPDKOBHM COCTaBHJI 438
Beca KaprogeJis, a Bec CBeKJIbl COCTABHJI g Beca xaprtodend. Bec co-
OpaHHOU KamyCcThl COCTABUJI 2 Beca Kaprogend, MOPKOBH M CBEKJIbI

BmecTe. CKOJIBKO TOHH Bcex OBollleit 66110 cobpano?

Pemenue:

Orser: - 3

o BeraBbTe nmponylieHHBIE CJI0Ba, YTOOBI HOJYUYHJIOCH BEpHOE BBHICKA-
3bIBaAHHE.

Yrobbl HAUTH 1IeJ0€ 110 ero YacTH, HaJl0 4acTb _ ~__ Ha co-
OTBETCTBYIOILYIO el Apo0sb.

o Beruucnure HEW3BECTHYIO BEJIHYMHY 110 CJeJYIOIUM JaHHBIM:

3
a) g mwiIoman KoOMHATHI cocraBasaiorT 30 m2,

ITnomazb KOMHATHI ) _ -

0) % M cykHa crosaT 720 pybaeit.

Croumocts 1 MeTpa cykHa i

B) B %} noyaTKa KYKypyssl 93 3epHa.



B nesioM mouaTke KOJHYECTBO 3€pPeH PaBHO 7

1
r) 4 HaMe4YeHHOrO BeJIOCHUIIEJHCTOM MapuipyTa cocTaBideT 12 KM.

JinHA Bcero MapmpyTa i

3
) g OTPeaKa paBHEI 3 cm.

IOnuaa BCEro oTpeska e
e) 30% yrua cocraBasior 2°.

Bennuunna yraa ) N e .
x) 18% maccer TopTa paBHE 360 r.

Macca Topra -

@ Hajiigure uucao, ecyau:

% umcaa Bceé uucao

25% uncaa cocraBasoT 18

5% wuwmcna cocrasaaT 10

5% uucna cocraBaAanT 55

1
35% YucJIa CoOCTABIAIOT T

0,3% uwmcaa cocraBagwT 9

9% umcna cocraBasaoT 1,8

25% umcna cocraBaanoT 16

N90dll YH UhVITVE I9HE0HO0 381 '1Z8

6% wuucna cocrasuaswoT 48




Oxoxuanue madn.

% wuuecaa Beé uneao

75% wuwucna cocrasasiooTr 600

12%% qucJa cOCTABIAAIOT 48

0,3% ero cocrasuasror 6

33%% qucsa cocrasiadTr 120

1
E% qpcaa COCTABISAIOT T
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200% ero cocraBnsior 250

300% ero cocraBasitor 336

@ BeruuciauTe yCTHO M 3aTMIINTE PE3YJILTATHI:

25% or 3,6 - 15% ot 240

50% or 63,5py6. 66% %ordpy6.
33% or 3000 py6. ~ 10% or 1263 ) .
75% or 600 === 1% or 0,4

@ Yemy paBHO:

a) 10% or 40%

Pemenune:
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6) 25% ot 25%

Pewenue:

Orser: a) s D) .

Cymma aByx umces pasHa 120. Haittu atu umcaa, ecau 40% opHoro
pasusl 60% nppyroro.

Pemenune:

OrseT: - ‘

@ IlepBoe uyucyo cocrasaser 50% or Broporo. CKOJIBKO HNPOLEHTOB OT
IIepBoro 4ucjia cocraBiadaeT BTO]JOB?

Pemenue:

OTserT: ;

@ B nucrepny nanuau 37,4 T 6eH3UHA, TTOCJE YETO OCTAJIOCH HE3amoJ-
HeHHBIM 6,5% €émKocTn mucrepasl. CKONBKO O@H3MHA HYMKHO JOJIHUTD
B IIMUCTEPHY JIA €€ 3aloJHeHUA?

Pemenne:

Orser: _ . ;

204l vH Mhvhive JI9HE0HD0 381 128

6
@ B rexuukym 6b110 npunaaTo 180 yesnoBek, 4TO cOCTaBIISET §§ qyucaa
VUalIuXCcs, NOJABIINX 3afABJEeHUS O NpuéMe B TeXHUKYM. CKOJBKO

3afgBJeHAN ObLIO MOgaHo?
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Pemenne:

OtsBer: 3

” 10
@ Toxape 00Touna B IepBbBIN OeHb __- BCEro 4UCJa JaHHBIX eMy JeTa-

31
Jei, BO BTOpPOH IeHb -1*6 TOTO, YTO BBINIOJHUJ B NEPBBIH AeHb, 4 B
TpeTH — OCTaJbHBLIE NETANU, NPUYEM B TPeTUH IeHb OH O6TOYMII

Ha 12 peranedt Gosbiie, yem BO BTopoi. CKOJBKO geTasieit 06ToOUMI

TOKaph B KAXKABIA U3 TPEX AHEH?

Pemenue:
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OrBerT: ) L

3 . 3
@ W3 Kaccel BhIJaJH CHadaJa 3 OBIBINUX B HEH JeHer, I0TOM = ocTas-

muxcs, mocje aroro B Kacce ocrayocsk 20 000 py6aeit. CkoabKo me-

Her OBLJIO B Kacce MepBOHAYAIBHO?

Pemesme:

Orser: _ -

@ 3anuiure, HKaKVyI0 4acCTh 4YHCJIa COCTABJIAIOT:

a) 75% . e)5% -
6) 50% - XK) 33%%___ o B
B) 25% . ~3) 66%% g
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r) 12,5% n) 16-%

©)10% %) 24%%

@ HaiiguTe uncio:

a) 1—? KoToporo paBHbl 195,

Pemenue:

OrseT: :

0) ;—; KOTOpPOro paBHBI O1.

Pemienue:

Orser: .

@ MypaBbulIKa ObLI B TOCTAX B coceHeM mypaBeiiHuKe. Tyna oH mén
nemrkoM, a obparHo exas. IlepByio moJoBUHY nyTH OH exaJs Ha Iy-
CeHHUIle — eXaJl B 2 pas3a MeJJieHHee, 4eM IIEJ MemKOM. A Apyryio
MMOJIOBUHY IIYTH OH exaJy Ha KysHeuuxe — exan B 5 paa OwicTpee,
yeMm més nmemrom. Ha Kakoi nyrs MypaBpHIIIKa 3aTPaTHJ BPEMEHH
MEeHBbIIIe: B TOCTH MU o6paTHO?

Peinenne:

OTger: .

@ PasmectuTe BOCEMBb KPOJMKOB U AEBATH rojybeil B IATH KJeTKax
TaK, YTOOBI B KaXKJ0i KJeTKe ObIJIM M KPOJHMKHM M roJiybM, a 4mciio
HOI' ¥ I'0JIOB paBHAJOCHL Jin6Go 13, aubo 14.

U904l VH UhVITVE I9HE0HD0 3817 128
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@ Packpacbre BUAUMBIE TDaHU IPHU3MBEIL.

¥ §22. OKpPYXHOCTb.
= [NUHa OKPYXXHOCTH

o ITocTpoiiTe OKPYXHOCTH C LEHTPOM B TOYKe A W pajuycoMm, AJUHA
KoToporo paBHa 3 cm. IlocTpoiiTe emié aBe OKPYIKHOCTH C TeM Ke
pazuycoM M LeHTpoM B Toukax B u C.
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ITocTpoiiTe OKPY’KHOCTH C IEHTPOM B TOouKe K, IPOXOAAILIYIO depes
rouky M. IlpoBeauTe paguyc aToit OKpyKHOCTU. Yemy paBeH paguyc?

M
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Yemy paBeH auameTp?

OrBeT: - .

o IIpoBseauTe AMaMeTpP OKPYKHOCTH U U3MEPhTE ero.

Orser: - .

Yemy paBeH paguyC OKPY>KHOCTH?

Orper: D s

o IIpoBeguTe TP pajgWyca OKPYKHOCTH C I€HTPOM B TOUYKe A U TpH
auamMeTrpa OKPYKHOCTHU C I[EHTPOM B To4Ke B.

6 OTrMmeThTE:

4) KpacHBIM I[BETOM 5 TOYEK, JIe)KAaIQUX Ha OKPYHK-
HOcTH ¢ 1eHTpoMm O;
0) CHHMM I[BETOM 5 TOYEK, He JieKalllux Ha OKPYIK-
HOCTH ¢ 1HeHTpoM O.

o Paauyc oxkpys:kHOCTH paBeH 3 cm. Touka A se-
JKUT HA OKPY’KHOCTH. YeMy paBHO DaccTos-
HHE OT TOYKH A [0 IeHTpPa OKPYKHOCTH —
Touku O?

Orser: e o

BHyTpH Kpyra orMeueHa Touka B, a BHe Kpyra To4-
ka C. HamepbTe paccTosinue OT 3TUX TOUEK [0 IeH-
Tpa OKPYKHOCTH U Pe3yJbTaThl U3MEPEHHI 3aHeCH-

Te B Tabaumy.

WULOOHKALNO YHUUTT "GLOOHMALNO ‘228
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OrMmeTbTe ellé HEeCKOJBKO TOYEK BHE W BHYTDPHM KpVra, MdMepbTe pPacCTos-
HHe OT KaxXJ0H M3 HHUX [0 LEHTPA OKPYKHOCTHU U Pe3yJIbTAThHl H3MepeHuil
3aHecuTe B Tabinily.

Touku BHe Kpyra Toukn BHYTPH Kpyra
Paccroanne Paccrosaue
Touxa Toura
10 Touku O, B MM a0 Touku O, B MM
C B
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CpuenaiiTe BBIBOJ:

Ecau Touka J1eKUT Ha OKPYIKHOCTH, TO PACCTOSHHE OT Heé 10 LIeHTPa OKPYK-
HOCTH paBHO . Ecnu Touka JeuT BHYTPHU Kpyra,
TO PaAcCTOAHHE OT Heé 10 uea'rpa OKDYKHOCTH _ ____ pa-
auyca okpyxkHOCTH. Eciim Touka JIedKUT BHe Kpyra, TO pacc*ro.'ﬂHHe oT Heé
IO LEHTPA OKPY’KHOCTH paauyca OKpYy»HOCTH,

o HauepTuTte 0JHY OKPYKHOCTEL C IIEHTPOM B TOUYKe A, IPYTyIO C LEeH-
TPOM B TOUKe B Tak, 4To0bI:

a) 3TH OKPYXHOCTH TepeceKJIiCh;
0) He uMeNH OOIIUX TOYEK.

.A B

o Beruucaure npubnuskénnyio puay C OKPYKHOCTH paguyca I, eclid:

a)r=10cm: C=2rr=2-3,14 - 10 = 62,8 (cm);
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6) r=40 gm: C =

B)r=Tkm: C= _

r)r=3,5mm: C =

o Beruuciunre npubnuxénrayo aauay C OKpy)kHOCTH auamerpa d,
eCJIu:

a)d=10m: C = nd ~ 3,14 - 10 = 31,4 (m);
0)d =14 cm: C =

B)d = 100 km: C =

r)d =0,1 mm: C =

@ Ha pucyske m3obpakeHbBl TPH OKPYKHOCTH,
KakJasd U3 KOTOPBIX KacaeTcd IBYX APYIHX.
Ot pyKH HapucyiTe 4eTBEPTYIO OKPYKHOCTb,
Kacawmiyocsa Tpéx aaHHBIX. CKOJBKO pemre-
HHUI uMeeT 3agada?

Orger:

o Pemure ypaBHeHHA.

2 3 ] 1
a)9—-+x=52— ¢ b= g
) - X 5214 0) x 58 23
Pemenuwe: Penrenue: —
OtBer: . OfrBer: -
2 2 1 b
B) 155 - x = 9= +3- =5
28 7 T
Pewenue: - Pemenue:
OrgerT: . Otser:

ULIOHMAANO YHULITT ‘“ALOOHMAINO 22§
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5 5 2 1
= 1.__ = 2__, SR = —
T T Y
Pemenne: _ ~ Pemenwe: S—
Orser: . Orser:

" 3
@ Haiigure yMeHbIIaeMOE, €CJAM BBIYUTAEMOE PaBHO CyMMe YHCeJl 121

u 1—, a pasHOCTBH paBHA 5l
8’ P 2

Pemenne:

Orger:

@ Kakoe uuciao Hago npubaBUTh K 10% , 4T0OBI CYMMa paBHAJIACh pas-

3 1
HOCTH 4YHCeJl 2'?'4 " 114?

Pemenue:

OTBerT:

1 56
Yro MeHbIIE: IPOU3BEJAEHUE UYHCe 53 u 6 WIK UX Pa3HOCTh M Ha
CKOJIBKO?

Pemenue:




@ Brrumenure niomanbk JaHHBIX (GUIYp B KBaAPAaTHBIX CAHTHMETpAaX,
pa3duB mpeJBapUTEJbHO UX HA NPAMOYTOJIBHUKH.

a) 0) B)

L

Pemenune:

Omer:a) 6

NLOOHWKAINO YHUL "LOOHMALNO 22§
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